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Το γράμμα της σύνταξης

Ειδικές, χωρίς κόστος, παροχές 		
στα μέλη του ΒΕΑ
Έπειτα από πέντε χρόνια ύφεσης και συρρίκνωσης της οικονομίας, 
άπαντες οι Μικρομεσαίοι επιχειρηματίες της χώρας συμφωνούν 
στην άμεση ανάγκη για αλλαγή του μοντέλου της επιχειρηματικό-
τητας. Ένα μοντέλο με άξονες την εξέλιξη, τον εκσυγχρονισμό, την 
θωράκιση και την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων. 

Υπ’ αυτές τις συνθήκες ο ρόλος των Επιμελητηρίων είναι πιο κρίσι-
μος από ποτέ καθώς βασικός τους στόχος δεν μπορεί να είναι άλλος 
από το να στηρίξουν την εξέλιξη των μελών τους, να συμβάλουν στον 
εκσυγχρονισμό τους και εν γένει να βοηθήσουν στην ενίσχυση της 
μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας.

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας αντιλαμβανόμενο τις προκλή-
σεις της εποχής και τον πρωταγωνιστικό ρόλο που καλείται να παίξει 
στο νέο οικονομικό περιβάλλον, «βγαίνει μπροστά» για να δείξει τον 
δρόμο στα μέλη του. Σε αυτή την κατεύθυνση εξασφάλισε και παρέ-
χει στα ενδιαφερόμενα μέλη του σειρά από υπηρεσίες, υποδομές, και 
διευκολύνσεις  που στηρίζουν την λειτουργία των επιχειρήσεων και 
μειώνουν τα λειτουργικά τους κόστη.

Ο στόχος 
Έναντι μιας συμβολικής ετήσιας συνδρομής το ΒΕΑ είναι πλέον σε 
θέση να προσφέρει μια μεγάλη ποικιλία ανταποδοτικών υπηρεσιών, 
προκειμένου οι επιχειρηματίες να συνεχίσουν να το εμπιστεύονται 
για την  αξιοπιστία και την άμεση εξυπηρέτηση που τους παρέχει.

Οι παροχές αυτές αφορούν μεταξύ άλλων: τις συναλλαγές, την χρη-
ματοδότηση, την εκπαίδευση, την εξαγωγική ανάπτυξη, τη νομική 
υποστήριξη, την υποβοήθηση συνεργασιών, την ενημέρωση για τα 
ευρωπαϊκά προγράμματα, και πολλές ακόμα παραμέτρους της επιχει-
ρηματικής δραστηριότητας.

Για τη στήριξη των παροχών ,έχουν γίνει σύμφωνα συνεργασίας με 
την Εθνική Τράπεζα και την Τράπεζα Πειραιώς για φθηνή χρηματο-
δότηση, υλοποιούνται  Ευρωπαϊκά και Διακρατικά προγράμματα για 
την προώθηση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και την εισαγω-
γή διεθνούς τεχνογνωσίας,  διεξάγονται δωρεάν σεμινάρια τεχνικού 
ασφαλείας, υπάρχει καθημερινή δωρεάν ενημέρωση για την πολιτι-
κή και οικονομική επικαιρότητα, καθώς και η παροχή πλήθος δωρε-
άν συμβουλευτικών υπηρεσιών με ειδικούς επιστήμονες σε θέματα 
ασφάλισης, φορολογίας και αδειοδότηση επιχειρήσεων.    

Παράλληλα, το Επιμελητήριο διοργανώνει για τα μέλη του ενημερω-
τικές ημερίδες με αντικείμενο συζήτησης τρέχοντα σημαντικά θέμα-
τα που απασχολούν την επικαιρότητα, παρέχει υπηρεσίες διαμεσο-
λάβησης σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις και ενισχύει οικονομικά 
τα μέλη του που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε εκθέσεις στο εξωτε-
ρικό και να αναζητήσουν διεθνείς επιχειρηματικές συνεργασίες. Μά-
λιστα σε αυτή την κατεύθυνση παρέχεται διαδικτυακή πλατφόρμα 
προβολής των εξαγωγικών επιχειρήσεων ALL 4 GREECE  και συνεχείς 
παρουσιάσεις ξένων αγορών που μπορούν να αποτελέσουν πιθανά 
πεδία δραστηριότητας.

Επίσης το Επιμελητήριο στηρίζει τις νέες επιχειρήσεις με την δημι-
ουργία της ιστοσελίδας τους, την παροχή προνομιακών υπηρεσιών 
και τιμών σε θέματα τηλεπικοινωνιακής σύνδεσης και την απαλλαγή 
από το κόστος δημοσίευσης ισολογισμών. Μάλιστα προσφέρει μέσω 
της κάρτας μέλους του ιατρικές και οδοντιατρικές υπηρεσίες για την 
μείωση του κόστους περίθαλψης τους.

Η δράση όμως δε σταματάει εδώ. Η διοίκηση του ΒΕΑ προχωρά  στο 
σχεδιασμό και νέων υπηρεσιών, όπως: πιστοποίηση προέλευσης 
προϊόντων, ενίσχυση επιχειρήσεων με εργαλεία προώθησης και 
εμπορικό σήμα επιχειρήσεων (trade mark) και σύσταση υπηρεσίας 
διαμεσολάβησης στις αστικές & εμπορικές υποθέσεις.
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«Τοξική απειλή» 	
για την οικονομία
η έλλειψη 			 
ρευστότητας
Του Παύλου Ραβάνη 
Προέδρου του ΒΕΑ

Στο ίδιο έργο θεατές βρίσκονται τις τελευταίες 
εβδομάδες οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις όπου 
βλέπουν το «τέρας» της έλλειψης ρευστότητας να 
απειλεί να αφανίσει εκ νέου την ελληνική οικονο-
μία.

Η πιστωτική ασφυξία απειλεί πολλές μεγάλες και 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις με «λουκέτο», ενώ επα-
νέρχεται το φάντασμα της ανεργίας ως απειλή για 
χιλιάδες εργαζομένους.

Οι τράπεζες λόγω της εξαιρετικά μειωμένης ρευ-
στότητας, έχουν ουσιαστικά κατεβάσει ρολά και 
αδυνατούν να εξυπηρετήσουν ακόμη και τυπικά 
αιτήματα για άνοιγμα πιστωτικής γραμμής για 
«υγιείς» επιχειρήσεις. Τραπεζίτες και επιχειρημα-
τίες εκπέμπουν σήμα κινδύνου και ζητούν μετ́  
επιτάσεως από την κυβέρνηση και τους δανειστές 
να επισπεύσουν τη διαδικασία των συνομιλιών 
και να καταλήξουν ή δυνατόν... χθες.

Είναι γνωστό ότι το τελευταίο τρίμηνο οι ξένοι 
επενδυτές που είχαν συμφωνίες repos με τις ελ-
ληνικές τράπεζες, άρχισαν να τις ρευστοποιούν 
και να αποχωρούν, ενώ ταυτόχρονα ξεκίνησαν μα-
ζικές εκροές καταθέσεων που έφτασαν συνολικά 
μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου περί τα 25 δισ. ευρώ. 
Την ίδια ώρα η ΕΚΤ έκλεισε τη στρόφιγγα χρηματο-
δότησης προς τις ελληνικές τράπεζες, στέλνοντάς 
τες στον ELA. Ένας μηχανισμός που εκτός του ότι 
είναι πιο ακριβός, παρέχει ρευστότητα με το στα-
γονόμετρο.

Υπό τις συνθήκες αυτές, οι τράπεζες σήμερα εμφα-
νίζοντας εντελώς ανίσχυρες να ικανοποιήσουν το 
πιο μικρό αίτημα χρηματοδότησης. Αυτό έχει ως 
αποτέλεσμα να αναστέλλονται επενδυτικά σχέδια 
που είχαν δρομολογηθεί και παράλληλα εξαιτίας 
της μείωσης της κατανάλωσης, οι επιχειρήσεις να 
επιστρέφουν ξανά σε σχέδια μείωσης του κόστους 
λειτουργίας τους, κάτι που σημαίνει εκτός των άλ-
λων και απολύσεις.

Η σημερινή κατάσταση
Οι συνέπειες της πιστωτικής ασφυξίας περιγρά-
φονται στους παρακάτω άξονες:

•	 Παρά το γεγονός πως έχει ανακοπεί το κομμά-
τι των μαζικών αναλήψεων, οι καταθέσεις συ-
νεχίζουν να κατατρώγονται από πραγματικές 
ανάγκες νοικοκυριών και επιχειρήσεων που 

λόγω της προαναφερόμενης έλλειψης ρευ-
στότητας δεν μπορούν να αποπληρώσουν τις 
υποχρεώσεις τους.

•	 Οι τράπεζες με δυσκολία κρατούν ανοιχτές τις 
γραμμές χρηματοδότησης των επιχειρήσεων, 
με αποτέλεσμα να παρατηρείται όλο και εντο-
νότερα το φαινόμενο μη αντιμετώπισης από 
την πλευρά των εταιρειών, ακόμη και τρεχου-
σών αναγκών. Πολλές ιδιωτικές επιχειρήσεις 
καθυστερούν τις πληρωμές μισθών, φορολο-
γικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, δυ-
σκολεύονται να προμηθευτούν πρώτες ύλες 
και ασφαλώς να αποπληρώσουν τους προμη-
θευτές τους. 

•	 Οι εισαγωγές διενεργούνται με φειδώ, καθώς 
οι προμηθευτές του εξωτερικού σε πολλές 
περιπτώσεις δεν δέχονται τις εγγυητικές των 
ελληνικών εταιρειών και ζητούν καταβολή 
μετρητών και μάλιστα προπληρωμή πριν από 
την αποστολή εμπορευμάτων.

•	 Οι πληρωμές του ιδιωτικού τομέα πραγματο-
ποιούνται με μεταχρονολογημένες επιταγές 
που εκ νέου ξεπερνούν το ένα έτος.

•	 Τα προγράμματα εξυγίανσης των επιχειρήσε-
ων ακόμη και όσα είχαν επιτύχει ακυρώνονται 
στην πράξη και οι τράπεζες  δεν μπορούν να 
προχωρήσουν σε αναδιαρθρώσεις επιχειρη-
ματικών δανείων.

•	 Προγράμματα ΕΣΠΑ που χρειάζονται κεφά-
λαια από την πλευρά των εταιρειών δεν μπο-
ρούν να εκταμιευτούν.

•	 Η έλλειψη ρευστότητας δυσκολεύει την απο-
πληρωμή δανείων ιδιωτών και επιχειρήσεων.

Επιχειρηματίες εκτιμούν ότι τουλάχιστον 1,4 δισ. 
ευρώ έχει χαθεί από την κατανάλωση, αφού τα 
νοικοκυριά λόγω της προεκλογικής περιόδου τον 
Δεκέμβριο και τον Ιανουάριο, καθώς και εξαιτίας 
των τεταμένων σχέσεων ανάμεσα στην κυβέρνη-
ση και τους Ευρωπαίους εταίρους, έχουν περιορι-
στεί στις άκρως απαραίτητες για τη διαβίωσή τους 
προμήθειες.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Ρύθμιση ανάσα 		
για μικρομεσαίους

Μεγάλη ανακούφιση προκαλεί σε εκατοντάδες 
χιλιάδες μικρομεσαίους επιχειρηματίες η προ-
ωθούμενη ρύθμιση της κυβέρνησης σχετικά με 
τις δυνατότητες εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων 
οφειλών προς το Δημόσιο και τα Ασφαλιστικά 
Ταμεία. 

Η διοίκηση του ΒΕΑ εκτιμά ότι η νέα ρύθμιση που 
αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή τις επόμε-
νες μέρες, κινείται αναμφίβολα προς τη σωστή 
κατεύθυνση και εκφράζει την ικανοποίησή της 
καθώς δίνει βαθιές «ανάσες» σε μικρομεσαίους 
επιχειρηματίες που ήθελαν, αλλά αδυνατούσαν 
να εξυπηρετήσουν τις υποχρεώσεις τους. 

Με μια πρώτη ανάγνωση της νέας ρύθμισης, 
ιδιαίτερη σημασία έχουν για τα μέλη μας, η 
απαλοιφή του ορίου ενός εκατ. ευρώ, η μείωση 
του ελάχιστου ποσού της δόσης σε 20 ευρώ, η 
αναστολή των εισπρακτικών μέτρων και η κα-
τάργηση της προσωποκράτησης, η μείωση του 
επιτοκίου και η γενναία μείωση σε τόκους, προ-
σαυξήσεις και πρόστιμα. Και αυτό γιατί είναι 
μέτρα που εκτός της «βαθιάς ανάσας» που θα 

προσφέρουν στα μέλη μας προκαλώντας ανά-
σχεση των συνεπειών της πολυετής κρίσης, θα 
αυξήσουν παράλληλα τα έσοδα του δημοσίου 
των ασφαλιστικών ταμείων. 

Στην αντίποδα δεν μπορούμε να μην επιση-
μάνουμε την αδικία που αισθάνονται οι συνε-
πείς ασφαλισμένοι, οι οποίοι βλέπουν ότι δεν 
υπάρχει πρόβλεψη για οποιασδήποτε μορφής 
επιβράβευσή τους. Η κυβέρνηση θα πρέπει να 
λάβει ειδική μέριμνα γι’ αυτούς που παρά την 
τεράστια έλλειψη ρευστότητας στην αγορά και 
τη μείωση του τζίρου τους κατάφεραν να κατα-
βάλλουν τις οφειλές τους, παρέχοντάς τους για 
παράδειγμα την δυνατότητα να καταβάλλουν 
μειωμένες εισφορές για κάποιο χρονικό διάστη-
μα.     

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΒΕΑ Παύλο Ρα-
βάνη: «Η νέα ρύθμιση οφειλών κινείται προς τη 
σωστή κατεύθυνση, έχει πιο ευνοϊκούς όρους 
και αναμένεται να δώσει μεγάλη ανάσα στις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις, αυξάνοντας παράλ-
ληλα τα έσοδα για δημόσιο και ασφαλιστικά 
ταμεία. Η ρύθμιση οφειλών μόνη ωστόσο δεν 
αρκεί, απαιτείται να προωθηθούν παράλληλα 
αναπτυξιακές πολιτικές που θα ενισχύσουν την 
μικρομεσαία επιχειρηματικότητα και θα αποτε-
λέσουν το εφαλτήριο εξόδου της χώρας μας από 
την κρίση».

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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Όλα όσα προσφέρει 
το ΒΕΑ στα μέλη του

Στα ταμειακά ενήμερα μέλη του Β.Ε.Α., προ-
σφέρεται μια μεγάλη ποικιλία ανταποδοτικών 
υπηρεσιών, από την χρήση των οποίων υπερ-
καλύπτεται το κόστος της ετήσιας συνδρομής  
τους  προς  στο Επιμελητήριο. 

Στις  υπηρεσίες αυτές, περιλαμβάνονται και οι 
κάτωθι:

ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ Β.Ε.Α. - ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑΣ (βασικά οφέλη):

•	 Δωρεάν παροχή μπλοκ επιταγών

•	 Δωρεάν εξερχόμενα/εισερχόμενα εμβάσμα-
τα 30% έκπτωση εξόδων φακέλου (90€ για 
έξοδα 300€)

•	 Προνομιακό επιτόκιο 1 έως 2% λιγότερο από 
τον ανταγωνισμό (για δάνειο 30.000€, ετή-
σιο όφελος από 300-600€).

•	 Επιτόκιο χρηματοδότησης από 6% (συν πε-
ριθώριο επιτοκίου, 0% έως – 3,5%). 

ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ  (βασικά οφέλη):

•	 Επιτόκιο χρηματοδότησης από 7,90% έως 
8,25% (με μηδενικό περιθώριο και για καλή 
πιστοληπτική ικανότητα, αρνητικό κατά 
0,5% πλέον εισφοράς του ν. 128/75). 

•	 Δωρεάν πληρωμές υποχρεώσεων: ΙΚΑ, ΦΠΑ, 
ΟΑΕΕ, δωρεάν μπλοκ επιταγών, δωρεάν εξυ-
πηρέτηση μισθοδοσίας, δωρεάν εξυπηρέτη-
ση πληρωμών υπέρ τρίτων, υπηρεσίες ηλε-
κτρονικής τραπεζικής, έκδοση χρεωστικών 
καρτών, κ.λπ. 

•	 Προετοιμασία φακέλου έναντι χαμηλού τι-
μήματος για την κάλυψη επενδυτικού σχεδί-
ου απαιτούμενου από το ΕΤΕΑΝ. 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΑΙ 		
ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

•	 Επικεφαλής εταίρος, στο  Έργο εδαφικής 
συνεργασίας TOK – TOC, (INTERREG), που 
αφορά τη μεταβίβαση επιχειρήσεων με αξι-
οποίηση του υπάρχοντος ανθρώπινου δυ-
ναμικού και μεταφορά τεχνογνωσίας. 

•	 Εταίρος στο διακρατικό έργο MAIN (MED), 
που αφορά την εκπαίδευση και διάδοση των 
έξυπνων ψυχρών υλικών, στην οικοδομή και 
τις επιφάνειες δημόσιων χώρων.  

•	 Εταίρος στο Έργο «Επιχειρηματική Υπευθυ-
νότητα και Αειφορία – Ευ Αειφορείν», που 
αφορά την πληροφόρηση επιχειρήσεων του 
Δήμου Αθηναίων, σχετικά με την Εταιρική 
Κοινωνική Ευθύνη και τη δικτύωση με τοπι-
κούς φορείς για προώθηση βέλτιστων πρα-
κτικών. 

•	 Εταίρος στην Αναπτυξιακή Επισκευαστών 
Αυτοκινήτου στο πλαίσιο του Έργου «ΤΟΠ.
Σ.Α Αττικής», που αφορά την επιμόρφωση 
και συμβουλευτική για ανέργους του κλά-
δου αυτοκινήτων, με στόχο τη δημιουργία 
εταιρικών μορφών συνεταιριστικής ευθύ-
νης (ΚΟΙΝΣΕΠ). 

ΔΩΡΕΑΝ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

•	 Σεμινάρια τεχνικού ασφαλείας, όλων των 
κατηγοριών, σε συνεργασία με τη ΓΣΕΒΕΕ και 
εξειδικευμένα ΚΕΚ. 

ΔΩΡΕΑΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

•	 Ημερήσια αποστολή ενημερωτικού ειδησε-
ογραφικού δελτίου με τις κύριες ειδήσεις 
οικονομικο-πολιτικού περιεχομένου μέσω 
e-mail.

ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

•	 Συμβουλευτικές υπηρεσίες Νομικού, Ασφα-
λιστικού και Αδειοδοτικού περιεχομένου 
από καταξιωμένους ειδικούς επιστήμονες 
συνεργάτες του Β.Ε.Α., όπως Λ. Αποστολίδης 
(νομικό γραφείο), Γ. Ρωμανιάς (ειδικός εμπει-
ρογνώμονας σε συνταξιοδοτικά – ασφαλι-
στικά θέματα), Γ. Καπενή (Χημικός  Μηχανι-
κός για αδειοδότηση και περιβάλλον). 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΙΔΕΣ 

Στο πλαίσιο του Δ.Σ και μη, διεξάγονται ημερί-
δες με θέματα επικαιρότητας και γενικού επιχει-
ρηματικού ενδιαφέροντος, όπως: ασφαλιστικό, 
εργασίας και συνθηκών ασφάλειας, χρηματοδό-
τησης μέσω προγραμμάτων, κ.λπ. 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΣ ΣΕ ΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ

Το Β.Ε.Α μαζί με τον Δικηγορικό Σύλλογο, έχει 
συστήσει την Αστική Μη Κερδοσκοπική «ΠΡΟ-
ΜΗΘΕΑΣ», το πρώτο στην Αθήνα  Ινστιτούτο Κα-
τάρτισης Διαμεσολαβητών.

Έχει δημιουργήσει εσωτερική υποδομή για διε-
ξαγωγή διαμεσολαβήσεων στην έδρα του,    πα-
ρέχει πληροφόρηση και στοιχεία για το θεσμό 
και τα οφέλη του και δρομολογεί την ίδρυση ΚΕ-
ΝΤΡΟΥ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΑΒΗΣΗΣ Β.Ε.Α. 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ-ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ

Κάλυψη μέρους του κόστους συμμετοχής σε εκ-
θέσεις εξωτερικού με 500€ ανά δύο έτη 

Δωρεάν συμμετοχή σε εκδηλώσεις επιχειρημα-
τικής συνεργασίας

Δωρεάν αναζήτηση διεθνούς επιχειρηματι-
κής συνεργασίας  και σχετικής πληροφόρησης 
μέσω του δικτύου στήριξης και προβολής μέσω 
συνεργασιών και συμβουλευτικής ευρωπαϊ-
κών μικρομεσαίων επιχειρήσεων - EUROPEAN 
ENTERPRISE NETWORK -  στο οποίο το Β.Ε.Α. 
είναι μέλος.

ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΠΙ-
ΧΕΙΡΗΣΕΩΝ “ALL 4 GREECE”

Στην ιστοσελίδα του Β.Ε.Α, φιλοξενείται η πλατ-
φόρμα ALL 4 GREECE, για τις επιχειρήσεις – μέλη 
του Επιμελητηρίου οι οποίες με συναίνεσή τους, 
παρουσιάζονται» σ΄ αυτήν και τους παρέχεται 
η ευκαιρία για συνεργασίες και προώθηση των 
προϊόντων τους. Μπορούν επίσης να δέχονται 
ενημέρωση και βοήθεια από τους εξειδικευμέ-
νους συνεργάτες – δημιουργούς της εφαρμογής. 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΞΕΝΕΣ ΑΓΟΡΕΣ 

Στο πλαίσιο του Δ.Σ. έχουν κληθεί οι εμπορικοί 
ακόλουθοι  πρεσβειών, για παρουσίαση ξένων 
αγορών, όπως η Κυπριακή, η Γερμανική, της Τα-
ϊβάν, της Τουρκίας, της Ρωσίας, του Κοσσόβου, 
του Αζερμπαϊτζάν και προγραμματίζονται άμε-
σα, των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων και της 
Ινδίας. 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Κατασκευή ιστοσελίδων επιχειρήσεων από την 
TELENET Β.Ε.Α. με κόστος μειωμένο κατά 40-50%.

ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΤΗ-
ΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Παροχή σύγχρονων, ανταγωνιστικών υπηρεσι-
ών και προϊόντων στις επιχειρήσεις-μέλη μας 
σε θέματα τηλεπικοινωνιακής σύνδεσης, web 
hosting, κ.ά. με όφελος σημαντική μείωση στις 
σχετικές δαπάνες μετά από συμφωνία με αντί-
στοιχο πάροχο.

Ποσοστό έκπτωσης, 10% έως 30%, στις τηλεπι-
κοινωνιακές δαπάνες των μελών, σε συνεργασία 
με Εταιρεία που δραστηριοποιείται στον τομέα 
ΤΠΕ , με υποστήριξη σε νέα τεχνολογικά προϊό-
ντα και συμβουλευτική. 

ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΚΟΣΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΙΣΟ-
ΛΟΓΙΣΜΩΝ

Από την Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ γίνεται καταχώριση 
στον διαδικτυακό τόπο, που υπέχει πλέον θέση 
ΦΕΚ και νομιμοποίηση της δημοσίευσης των 
στοιχείων, στην εταιρική ιστοσελίδα. 

ΠΑΡΟΧΕΣ ΜΕΣΩ ΚΑΡΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ (ενδεικτικά):

•	 Δωρεάν ετήσιος  ιατρικός έλεγχος (check-up) 

•	 Δωρεάν ιατρικές επισκέψεις

•	 Οδοντιατρικές υπηρεσίες

- Δωρεάν οδοντιατρική εξέταση

- Οδοντιατρικός καθαρισμός

- Οδοντικό σφράγισμα
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ΝΕΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΗΔΗ ΣΧΕΔΙΑΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ 
ΔΡΟΜΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ:

•	 Πιστοποίηση προέλευσης προϊόντων  (ΕΛ-
ΛΗΝΙΚΟ ΣΗΜΑ) – πιστοποίηση οικοτεχνικών 
ή χειροτεχνικών προϊόντων.

•	 Ενίσχυση επιχειρήσεων με εργαλεία προ-
ώθησης – πιστοποίησης προϊόντων, πλάνα 
Marketing και προβολής.

•	 Εμπορικό σήμα επιχειρήσεων (trade mark), 
κλαδικές αναλύσεις, σχεδιασμός εμπορικών 
ιστοσελίδων (web design).  

•	 Εκπτωτικές υπηρεσίες στα Μέλη, μέσω τρα-
πεζικής κάρτας, σε συνεννόηση με τις δυο 
συνεργαζόμενες Τράπεζες (Εθνική και Πει-
ραιώς). 

ΑΛΛΑ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΜΗ 
ΔΥΝΑΜΕΝΑ ΝΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΘΟΥΝ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΒΑΣΗ

•	 Στο πλαίσιο του υποστηρικτικού-παρεμβα-
τικού ρόλου του Επιμελητηρίου, Παρεμβά-
σεις σε διάφορα θέματα που αφορούν τις 
επιχειρήσεις-μέλη και λειτουργούν προς 
όφελός τους όπως:

- Φορολογικά (μείωση κατά 50% του ΕΝΦΙΑ 
για τα επαγγελματικά-βιοτεχνικά ακίνη-
τα, μείωση προστίμων του Κ.Φ.Δ., ρύθμιση 
οφειλών, παράταση υποβολής Ε9),

- Ασφαλιστικά (διακανονισμός οφειλών, πα-
ράταση προθεσμίας δήλωσης επιλογής κα-
τώτερης κλάσης για τους ασφαλισμένους 
στον ΟΑΕΕ, κ.ά.), 

- Χρηματοδότησης (παράταση προθεσμίας 
εξόφλησης δανείων πρώην ΤΕΜΠΜΕ, χρεώ-
σεις Τραπεζών, Ευρωπαϊκά προγράμματα),

- Κλαδικά  (Αρτοποιοί, Ζαχαροπλάστες, Συ-
νεργεία αυτοκινήτων),

- Κόστους ενέργειας (μείωση τιμολογίων 
ΔΕΗ, υγρά καύσιμα, φυσικό αέριο),

- Αδειοδότησης-επαγγελματικής πιστοποίη-
σης (άδειες εγκατάστασης και λειτουργίας, 
επαγγελματικές άδειες),

- Ανακύκλωσης, διαχείρισης αποβλήτων και 
Α.Π.Ε (μείωση των σχετικών επιβαρύνσεων  

για τους υπόχρεους, εξορθολογισμός συ-
στημάτων διαχείρισης

- Άλλες επιβαρύνσεις (διόδια , δημοτικά 
τέλη)

•	 Ενημερωτικές εκδηλώσεις για μεγάλη ποικι-
λία θεμάτων που αφορούν και επηρεάζουν  
την λειτουργία και την ανάπτυξη των επιχει-
ρήσεων.

•	 Εκπροσώπηση των επιχειρήσεων σε θε-
σμούς της Πολιτείας και υποστήριξη των 
συμφερόντων τους 

•	 Στήριξη και οικονομική ενίσχυση των κλαδι-
κών συνδικαλιστικών φορέων και των Συνο-
μοσπονδιών ΓΣΒΕΕ και ΕΣΕΕ

ΙΔΕΕΣ-ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΛΛΕΣ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

•	 Έχει ήδη προγραμματιστεί ημερίδα ενημέ-
ρωσης σχετικά με τα νέα επιχειρησιακά Προ-
γράμματα, της προγραμματικής περιόδου 
2014 – 2020 (ΕΣΠΑ). 

•	 Νέα σειρά σεμιναρίων τεχνικού ασφαλεί-
ας - Ενημέρωση μελών με μαζικό e-mail και 
ανάρτηση στην ιστοσελίδα μας.

•	 Εκπαιδευτικό σεμινάριο χρήσης εφαρμογής 
TAXIS-NET, ΙΚΑ, κλπ άλλων φορέων. 

•	 Τραπεζικός σύμβουλος με παρουσία στο 
Β.Ε.Α. ,  στο πλαίσιο συνεργασίας με Εθνική 
Τράπεζα.

•	 Παρουσία του Β.Ε.Α. στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης (Facebook, Twitter, κλπ) σε συν-
δυασμό με τον εκσυγχρονισμό της ιστοσελί-
δας του Επιμελητηρίου.

•	 Δημιουργία υποδομής άμεσης επαφής με τα 
μέλη με τηλεφωνική (SMS) και ηλεκτρονική 
επικοινωνία (E-MAIL, FAX) μέσω της δημι-
ουργίας έγκυρου και ενημερωμένου κατα-
λόγου τηλεφωνικών αριθμών (σταθερών 
και κινητών), fax, καθώς και διευθύνσεων 
e-mails, για μετάδοση χρήσιμης πληροφό-
ρησης στα μέλη σε τακτική βάση (παλαιότε-
ρη πρότασή μας 7/2014).

•	 Υπηρεσία ηλεκτρονικής υποβολής του απο-
δεικτικού υποβολής δήλωσης φορολογίας 
εισοδήματός τους με ταυτόχρονη ηλεκτρο-
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νική πληρωμή του τέλους  Γ.Ε.ΜΗ., για όλα 
τα μέλη πλην των κεφαλαιουχικών εταιριών 
και ιδιαίτερα για τις ατομικές επιχειρήσεις.

•	 Υπό εξέλιξη, συνεργασία με εξειδικευμένους 
συμβούλους, για παροχή τεχνικής βοήθει-
ας, σε θέματα αναδιάρθρωσης, ρύθμισης 
δανείων και άλλων υπηρεσιών, με μειωμέ-
νες τιμές για τα Μέλη του Β.Ε.Α. 

Συγχαρητήρια 
επιστολή του ΒΕΑ 
στον Αλέξη Τσίπρα

Συγχαρητήρια επιστολή στο νέο πρωθυπουργό, 
Αλέξη Τσίπρα, για τη νίκη στις εκλογές της 25ης 
Ιανουαρίου, έστειλε το Βιοτεχνικό Επιμελητή-
ριο Αθήνας. Στους κύκλους των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων, καλλιεργείται πλέον η προσδο-
κία, ότι με τη νέα διακυβέρνηση θα υιοθετηθεί 
άμεσα ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο της οικο-
νομίας, ικανό να δώσει την απαραίτητη ώθηση 
για την πολυπόθητη έξοδο από την κρίση και τη 
βαθειά ύφεση. Το περιεχόμενο της επιστολής εί-
ναι το εξής:

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

Η Διοικητική Επιτροπή του ΒΕΑ και εγώ προσωπικά, 
σας εκφράζουμε τα συγχαρητήρια και τις ευχές μας 
για καλή επιτυχία στο δύσκολο κυβερνητικό έργο 
που αναλαμβάνετε σε μια κρίσιμη περίοδο για τη 
χώρα μας. 

Με την ψήφο τους στις τελευταίες εκλογές, οι έλ-
ληνες πολίτες αποδοκίμασαν τις πολιτικές των 
Μνημονίων που εξαθλίωσαν τα νοικοκυριά και τις 
μικρομεσαίες ελληνικές επιχειρήσεις, οδήγησαν 
σε εκατοντάδες χιλιάδες λουκέτα και εκτίναξαν την 
ανεργία.

Με δεδομένες τις ασφυκτικές οικονομικές και κοι-
νωνικές συνθήκες που επέβαλαν για την χώρα και 
τους πολίτες της, οι πολιτικές του μνημονίου και της 
λιτότητας, η εκλογική σας νίκη, σηματοδοτεί αν μη 
τι άλλο, την ελπίδα για αλλαγή πολιτικής και ανα-
στροφή του κλίματος στην πραγματική οικονομία. 

Η πραγματικότητα όμως, παραμένει αμείλικτη. Για 
τους Μικρομεσαίους Επιχειρηματίες, ιδιαίτερα τις 
μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, η επόμενη 
μέρα των εκλογών, είναι μια ακόμα «δύσκολη» ημέ-
ρα υπό το βάρος των πολλών υποχρεώσεων και των 
ίδιων σοβαρών προβλημάτων της καθημερινότητάς 
μας. Δεν υπάρχει ούτε μία μέρα για χάσιμο, καθώς 
παρά τη σύντομη προεκλογική περίοδο, το δίμηνο 
που χάθηκε ανέκοψε τις όποιες θετικές τάσεις είχαν 
αναπτυχθεί για την αγορά και το εμπόριο κατά το 
προηγούμενο διάστημα.

Βασικό αίτημά της ραχοκοκαλιάς της ελληνικής 
οικονομίας, είναι ένα σαφές σχέδιο λύσεων για τα 
φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν την αγορά και 
τη μικρομεσαία ελληνική επιχειρηματικότητα, σχε-
τικά με τη φορολογία, τη ρευστότητα, το ασφαλιστι-
κό, την ανεργία, το πλαίσιο λειτουργίας της αγοράς 
και τη σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος. 

Είναι ιδιαίτερα θετικό, ότι το πρόγραμμα του «ΣΥ-
ΡΙΖΑ» όπως διατυπώθηκε στη ΔΕΘ, για την ελληνι-
κή επιχειρηματικότητα, δίνει έμφαση στην κατα-
πολέμηση της ανθρωπιστικής κρίσης, στη δίκαιη 
φορολόγηση των επιχειρήσεων και της ιδιωτικής 
περιουσίας, στις δημόσιες επενδύσεις που θα δη-
μιουργήσουν θέσεις εργασίας και στην αύξηση των 
μισθών. Αρκεί βεβαίως το συγκεκριμένο πρόγραμ-
μα, να εφαρμοστεί άμεσα από το οικονομικό επιτε-
λείο της νέας κυβέρνησης.

Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση θα πρέπει να εκπονήσει 
μαζί με τους παραγωγικούς φορείς της χώρας και 
τους εκπροσώπους της αγοράς, τα Επιμελητήρια 
και τους κοινωνικούς εταίρους, ένα βιώσιμο σχέδιο 
ανασυγκρότησης του παραγωγικού ιστού, που θα 
εκμεταλλεύεται τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα. 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας, εκφράζει την 
ικανοποίησή του για το ότι πολλοί από τους νέους 
Υπουργούς έχουν ήδη εκφράσει την εμπιστοσύνη 
τους στον Επιμελητηριακό Θεσμό και τη βούλησή 
τους για την αναβάθμισή του, στο πλαίσιο αυτού 
του νέου Εθνικού Αναπτυξιακού Σχεδίου.

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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Οι Μικρομεσαίοι επιχειρηματίες ζητούν από την κυ-
βέρνηση το αυτονόητο: Να τους δοθεί η δυνατότητα 
και οι συνθήκες ώστε μέσα από την δουλεία τους να 
μπορέσουν να παράγουν και να δημιουργούν νέες 
θέσεις εργασίας αλλά και προστιθέμενη αξία στην 
ελληνική κοινωνία και οικονομία. 

Με εκτίμηση,

Παύλος Ραβάνης
Πρόεδρος ΒΕΑ

Κοπή πίτας στο ΒΕΑ 

Μέσα σε κλίμα έντονου προβληματισμού και σε 
μια λιτή εκδήλωση, το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας έκοψε την 
πρωτοχρονιάτικη πίτα του. Μιλώντας ο πρόε-
δρος του Επιμελητηρίου κ. Παύλος Ραβάνης, ευ-
χήθηκε «καλή χρονιά» για τους μικρομεσαίους 
επιχειρηματίες, ευχόμενος η νέα κυβέρνηση να 
στηρίξει τις βιοτεχνίες και βιομηχανίες, καθώς 
μόνο μέσα από αυτές θα προωθηθεί η ανάπτυ-
ξη στην χώρα, αφού θα δημιουργηθούν νέες θέ-
σεις εργασίας. Μάλιστα ο κ. Ραβάνης τόνισε οτι 

το ΒΕΑ θα στηρίξει την κυβέρνηση στις θετικές 
πρωτοβουλίες για την εξασφάλιση της βιωσιμό-
τητας των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσε-
ων.  

Το «φλουρί» έτυχε στον Οικονομικό Επόπτη του 
ΒΕΑ κ. Ευσταθίου Γκιζάνη στον οποίο τα μέλη 
του ΔΣ ευχήθηκαν καλή επιτυχία και οικογενει-
ακή ευτυχία.

Δωρεάν Υπηρεσίες		
του ΒΕΑ προς		
τα μέλη του
Περισσότερες πληροφορίες
στη σελίδα 44.
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AMEX WORLD LUXURY EXPO RIYADH
Luxury Expo. World Luxury Expo Riyadh 
will showcase the world’s leading luxury 
brands, to an ultra-affluent and highly 
discerning target audience

once a year
Riyadh
> Ritz-Carlton, Riyadh 03.02 - 05.02 2015

MACHINEX ARABIA
Saudi Arabia’s International Machinery & 
Equipment Exhibition

once a year

Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events 09.02 - 12.02 2015

PROPAC ARABIA
Saudi Arabia’s International Event for 
Production & Processing, Printing & 
Packaging, Plastics & Chemicals

once a year

Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events 09.02 - 12.02 2015

STTIM - SAUDI TRAVEL AND TOURISM 
INVESTMENT MARKET
International Travel and Tourism 
Investment Exhibition and Conference

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre March 2015 (?)

SAUDI PLASTICS & PETROCHEM
International Plastics & Petrochemicals 
Trade Fair

once a year

Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events 01.03 - 03.03 2015

SAUDI PPSG
Trade Exhibition for Printing & Packaging 
Technologies. Saudi PPSG is a bi-annual 
business platform that will offer the 
exhibitors the possibility of enhancing 
their brand image and simultaneously 
promote their companies

once a year

Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events 01.03 - 03.03 2015

SAUDI PRINT & PACK
International Trade Exhibition for Printing 
& Packaging Technologies

once a year

Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events 01.03 - 03.03 2015

THE BIG 5 SAUDI
International Exhibition for Building, 
Water Technology & Environment, Air 
Conditioning & Refrigeration, Cleaning & 
Maintenance, Glass & Metal in Jeddah

unknown

Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events 08.03 - 11.03 2015

SBIE - SAUDI BUILDING & INTERIORS 
EXHIBITION
Saudi building & interiors exhibition. 
Saudi Arabia’s Comprehensive Showcase 
for the Building Industry

once a year

Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events April 2015 (?)

Διεθνείς εκθέσεις στην 		
Σαουδική Αραβία το 2015

Exhibition Name	                        Cycle	                 City / Location	              Next Date

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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ACCESS MBA - RIYADH
ACCESS MBA is a communication 
campaign specifically designed to better 
inform prospective students of existing 
MBA opportunities. ACCESS MBA is a 
series of events organised around the 
world

twice a year Riyadh April 2015 (?)

WOMAN’S WEEK
Women’s Fair once a year

Dammam
> Dhahran International 
Exhibition Centre

01.04 - 05.04 2015

FABEX SAUDI ARABIA
International exhibition for steel 
structures, tube and pipe, sheet metal, 
metal forming and steel fabrication

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 06.04 - 09.04 2015

GLASS & ALUMINUM SAUDI ARABIA
International Exhibition for Glass, 
Aluminium and Fenestration Industry 
Products and Technologies

unknown

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 06.04 - 09.04 2015

GULF COATING SHOW
Trade Show for the coating & painting 
industry. Gulf Coating Show is a unique 
specialized exhibition which promotes 
the latest trends & technologies covering 
all aspects of the production of paints, 
varnishes, construction chemicals and 
adhesives

unknown

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 06.04 - 09.04 2015

METAL & STEEL SAUDI ARABIA
The Middle East’s largest trade show for 
the metal working, metal manufacturing 
& steel fabrication industries, the B2B 
Steel exhibition for the Middle East

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 06.04 - 09.04 2015

ACCESS MBA - JEDDAH
ACCESS MBA is a communication 
campaign specifically designed to better 
inform prospective students of existing 
MBA opportunities. ACCESS MBA is a 
series of events organised around the 
world

once a year Jeddah 08.04 - 08.04 2015

WE POWER
Water, Electricity & Power Generation 
Exhibition

once a year
Dammam
> Dhahran International 
Exhibition Centre

14.04 - 15.04 2015

IECHE - INTERNATIONAL EXHIBITION & 
CONFERENCE ON HIGHER EDUCATION
International Exhibition & Conference on 
Higher Education

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 15.04 - 18.04 2015

IIHE - IDEAL HOME EXHIBITION
Trade & Consumer Exhibition for 
Furniture, Interior Decoration, Home 
Fixtures and Fittings

once a year
Dammam
> Dhahran International 
Exhibition Centre

27.04 - 03.05 2015

IZDEHAR SME
Izdehar SME is the premier exhibition and 
conference supporting small and medium 
sized enterprises (SMEs) in Saudi Arabia

once a year
Jeddah
> Jeddah Hilton Hotel May 2015 (?)

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

SAUDI FOOD, HOTEL & HOSPITALITY 
ARABIA
Saudi Arabia’s International Event for 
Food, Beverages & Catering, Hotel 
Equipment, Supplies and Services. 
Incorporating ‘ART DE TABLE’

once a year
Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events

May 2015 (?)

CITYSCAPE JEDDAH
International Property Investment And 
Development Event

once a year
Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events

05.05 - 07.05 2015

FUTURE MAKKAH
International Urban & Infrastructure 
Development Event

once a year
Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events

05.05 - 07.05 2015

SSS
Saudi International Exhibition for Fire, 
Safety & Security

once a year
Dammam
> Dhahran International 
Exhibition Centre

10.05 - 12.05 2015

SAUDI AIRCON
International Air Conditioning, Ventilation, 
Heating and Refrigeration Show

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 11.05 - 13.05 2015

SAUDI ELENEX
International Electrical Engineering, 
Power Generation and Distribution 
Exhibition

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 11.05 - 13.05 2015

SAUDI LUMINEX
International Lighting Equipment Show once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 11.05 - 13.05 2015

SAUDI POWER
International Trade Exhibition for 
Electricity, Power Generation, Alternative 
Energy, Water Technology, Lighting & 
HVAC for Saudi Arabia

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 11.05 - 13.05 2015

SAUDI WATER TECHNOLOGY
International Water Technology 
Conference & Exhibition

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 11.05 - 13.05 2015

SAUDI HEALTH
International Healthcare, Hospital 
Supplies and Medical Equipment Show

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 18.05 - 20.05 2015

SAUDI MARINE SERVICES SHOW
Saudi International Marine Services 
Exhibition is an exclusive international 
B2B event for the decision makers and 
professionals to source for their repair, 
maintenance, technologies, equipment 
and services requirements

every 2 years
Dammam
> Dhahran International 
Exhibition Centre

04.06 - 05.06 2015
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PETROCHEM ARABIA
Saudi International Petrochemical 
Exhibition

once a year
Dammam
> Dhahran International 
Exhibition Centre

Sept. 2015 (?)

SOLAR PV TRADE MISSION SAUDI 
ARABIA
Solar PV Trade Mission & Conference for 
the middle-east. Solar PV Trade Mission 
will provide the perfect opportunity for 
building partnerships and exploring the 
business opportunities in this country 
which offers infinite solar potential

once a year Riyadh Sept. 2015 (?)

SAUDI AGRICULTURE
Water Technology and Agri Industry 
Exhibition

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 11.10 - 14.10 2015

SAUDI AGRO FOOD
International Food, Equipment & Catering 
Show

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 11.10 - 14.10 2015

SAUDI AGRO-FOOD INDUSTRIES
International Trade Show for Food 
Products, Processing and Packaging 
Technologies

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 11.10 - 14.10 2015

SAUDI FOOD-PACK
International Exhibition for Food 
Processing and Packaging

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 11.10 - 14.10 2015

SAUDI BUILD
International Construction Technology 
and Building Materials Show

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 26.10 - 29.10 2015

SAUDI STONE TECH
International Stone and Stone Technology 
Exhibition

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre 26.10 - 29.10 2015

SAOGE
Saudi Arabia International Oil & Gas 
Exhibition

once a year
Dammam
> Dhahran International 
Exhibition Centre

Nov. 2015 (?)

DECOFAIR SAUDI ARABIA
Furniture and Home Accessories Show 
Indoor and Outdoor

once a year

Jeddah
> Jeddah Centre for Forums & 
Events Nov. 2015 (?)

CITYSCAPE RIYADH
Riyadh International Urban Development 
and Real Estate Investment Event

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre Nov. 2015 (?)

IFSEC & OSH ARABIA
IFSEC & OSH Arabia is Saudi Arabia’s 
leading event connecting the top security, 
safety and fire purchasers

once a year

Riyadh
> Riyadh International 
Exhibition Centre Nov. 2015 (?)

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ  REED SUNAIDI EXHIBITIONS

Τα προαναφερόμενα στοιχεία μας κοινοποιήθηκαν
από το ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗ ΤΖΕΝΤΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Jewellery Salon
27th - 30th April 2015
Al Faisaliah Hotel Riyadh, KSA 
www.jewellerysalon.com

Jewellery Salon
20th - 23rd April 2015
Hilton Hotel Jeddah, KSA 
www.jewellerysalon.com

ISF Saudi
25th - 28th November 2015
Jeddah Centre for Forums and 
Events Jeddah, KSA 
www.isfsaudi.com

MCE Expo Saudi 2015
4th - 6th May 2015
Riyadh International Convention & 
Exhibition Centre, Riyadh, KSA 
www.mcexpocomfort-saudi.com

Decofair 2015
9th - 12th November 2015
Jeddah Centre for Forums 
and Events Jeddah, KSA 
www.decofair.com

Foodex Saudi
17th - 20th November 2015
Jeddah Centre for Forums and 
Events Jeddah, KSA 
www.foodexsaudi.com

Saudi Health and Beauty Show
25th - 28th November 2015
Jeddah Centre for Forums and Events 
Jeddah, KSA 
www.saudihealthandbeauty.com

Ενημερωτικό έντυπο  
Ιανουάριος-Φεβρουάριος 2015

Zητήσεις προϊόντων 
μέσω του ΕΕΝ

BRSE20141113001
Σουηδική εταιρεία σχεδίασης  ειδών δώρου 
αναζητά παραγωγούς μπισκότων και ζαχα-
ρωτών για πωλήσεις στην Σουηδική αγορά. Η 
εταιρεία πουλάει μεγάλη ποικιλία από  σοκολά-
τες , ζαχαρωτά και καραμέλες  τα οποία συσκευ-
άζει σε συσκευασίες δικής της σχεδίασης ως 
δώρα.
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BRPL20141215001
Πολωνική εταιρεία πώλησης ηλεκτροτεχνι-
κών ειδών αναζητά συνεργάτες –παραγωγούς 
ηλεκτρονικών προϊόντων για αντιπροσώ-
πευση των προϊόντων τους στη  Πολωνική 
αγορά.

BRRO20131205001
Ρουμάνικη χονδρεμπορική εταιρεία πώλη-
σης μεγάλης ποικιλίας κατασκευαστικών ειδών 
αναζητά προμηθευτές οικοδομικών κατα-
σκευαστικών υλικών (μεταλλουργικά προϊ-
όντα (sheet copper) για προώθηση στην εγχώ-
ρια αγορά.

BRES20130709001
Εταιρεία με έδρα στην Ισπανία αναζητά καινο-
τόμα μηχανουργικά εργαλεία για: καλούπια, 
κάμψη σωλήνων ,συγκόλληση πλεγμάτων, ενί-
σχυσης ατσαλιού.

BRPL20140717001
Πολωνική εταιρεία αναζητά κατασκευαστές 
αδιάβροχων υφασμάτων από νάιλον ή σι-
λικόνη με επίστρωση νάιλον για κατασκευή 
υψηλής ποιότητας και αντοχής σάκων για ποδή-
λατα.

Στον κλάδο του υποδήματος:

Ref: BRPL20140409002
Πολωνική εμπορική εταιρεία ζητά κατα-
σκευαστές γυναικείων δερμάτινων παπουτσιών 
υψηλής ποιότητας, για παραγωγή παπουτσιών 
σε μικρά νούμερα.

Ref: BRBE20131104001
Βελγική εταιρεία που δραστηριοποιείται στον 
σχεδιασμό δερμάτινων παντοφλών -ανδρικές, 
γυναικείες, παιδικές- ζητά κατασκευαστές για τα 
προϊόντα της. (ελάχιστη ποσότητα 2000 ζευγά-
ρια μηνιαίως).

Ref: BRFR20140522001
Γαλλική κατασκευαστική εταιρεία αξεσου-
άρ υποδημάτων όπως: 

Πάτους και σόλες: Αντιολισθητικές-ισοθερμι-
κές-ανατομικές και για παιδικά υποδήματα ζητά 
συνεργάτες κατασκευαστές υποδημάτων.

 
 
 
 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες:

Γεωργία Σφυράκη

Enterprise Europe Network - Hellas 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΑΣ

Ακαδημίας 18, Τ.Κ.  106 71, Αθήνα  

T:2103680878   F:2103614726 

Web:  www.acsmi.gr

Email:  sfiraki@acsmi.gr  
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Online Φόρμες
www.acsmi.gr

Φόρμα Επιχειρηματικής Συνεργασίας

Ερωτηματολόγιο Ικανοποίησης από τις Υπηρεσίες του ΒΕΑ 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/business_database_form.pdf 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/acsmi_questionnaire.pdf 
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Κανονικά οι 
συνδρομές στα 
επιμελητήρια 
για παρελθούσες 
χρήσεις

Διευκρινίσεις για τις υποχρεώσεις πληρωμής 
οφειλόμενων συνδρομών προς τα επιμελητήρια 
δίνει το υπουργείο Ανάπτυξης με εγκύκλιό του. 
Όπως αναφέρεται, ισχύει κανονικά η νομοθεσία 
καταβολής των συνδρομών παρελθόντων ετών 
και αυτές πρέπει να καταβληθούν ή να διακανο-
νισθούν με αποφάσεις των οργάνων των επιμε-
λητηρίων.

 Συγκεκριμένα:

Μέχρι της δημοσιεύσεως του Νόμου 4314/2014 , 
ήτοι μέχρι την 23/12/2014 , τα δικαιώματα και οι 
υποχρεώσεις των επιχειρήσεων- μελών των επι-
μελητηρίων που αφορούν τις συνδρομές είχαν 
εφαρμογή οι τότε ισχύουσες σχετικές διατάξεις, 
σε όλα τα θέματα και συνεπώς και για το θέμα 
που αφορούσε τους διακανονισμούς για παρελ-
θούσες χρήσεις.

Μετά τα παραπάνω τα Επιμελητήρια υποχρε-
ούνται να ικανοποιούν αιτήματα επιχειρήσεων 
– μελών τους, για διακανονισμό των οφειλομέ-
νων συνδρομών παρελθουσών χρήσεων, στο 
πλαίσιο της διακριτικής ευχέρειας που παρείχε 
η σχετική νομοθεσία στη Διοικητική Επιτροπή 
του κάθε Επιμελητηρίου. Οι αποφάσεις για δι-
ακανονισμό προηγούμενων οφειλών, ασκείται 
μετά από εξέταση των πραγματικών περιστα-
τικών ενός εκάστου μέλους του επιμελητηρίου, 
τηρώντας την αρχή της ίσης μεταχείρισης των 
μελών , αναλόγων συνθηκών.

Η εν λόγω υποχρέωση των επιμελητηρίων είναι 
αμφίδρομη και αφορά και τις επιχειρήσεις-μέλη 
των επιμελητηρίων. Οι οφειλόμενες συνδρομές 
ή οι διακανονισμοί, οι οποίες αφορούσαν τις 
προηγούμενες χρήσεις, μέχρι 23-12-14, ισχύουν 
και τα μέλη οφείλουν να τηρήσουν τις υποχρε-

ώσεις τους, οι οποίες ήταν απόρροια διατάξεων 
της Επιμελητηριακής νομοθεσίας.

Νέος τρόπος 
έκδοσης 
βεβαιώσεων και 
πιστοποιητικών 
Γ.Ε.ΜΗ.

Από 1η Μαρτίου οι αιτήσεις για χορήγηση πι-
στοποιητικών, βεβαιώσεων και αντιγράφων για 
στοιχεία καταχωρισμένα στο Γ.Ε.ΜΗ. θα γίνο-
νται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, σύμφωνα με 
απόφαση της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου.
Όπως αναφέρεται μοναδική εξαίρεση απο-
τελούν τα αιτήματα για χορήγηση πρακτικού 
Γενικής Συνέλευσης Ανωνύμου Εταιρείας είτε 
από παραστάντα στην Γενική Συνέλευση μέ-
τοχο είτε σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση με 
την επίκληση έννομου συμφέροντος, οπότε η 
σχετική αίτηση δεν υποβάλλεται ηλεκτρονι-
κά αλλά μόνο ενώπιον της αρμόδιας για την 
τήρηση του φακέλου της ανώνυμης εταιρίας 
Υπηρεσίας Γ.Ε.ΜΗ. μαζί με τα έγγραφα που απο-
δεικνύουν κατά περίπτωση το ειδικό έννομο 
συμφέρον. Επίσης από 1ης Μαρτίου 2015 τα 
πιστοποιητικά, βεβαιώσεις και αντίγραφα τα 
οποία θα εκδίδονται από το Γ.Ε.ΜΗ. θα είναι σε 
ηλεκτρονική μορφή και ψηφιακά υπογεγραμμέ-
να.

Πιο αναλυτικά:

1. Κάθε ενδιαφερόμενος να λάβει πιστοποιη-
τικό, βεβαίωση ή αντίγραφο πράξεων ή στοι-
χείων καταχωρισμένων στο ΓΕΜΗ οφείλει να 
εγγραφεί στο σύστημα διαχείρισης πιστοποιη-
τικών και αντιγράφων μέσω του διαδικτυακού 
τόπου του Γ.Ε.ΜΗ (www.businessportal.gr), οπό-
τε και δημιουργείται προσωπικός του λογαρια-
σμός στο εν λόγω σύστημα και του χορηγείται 
κωδικό όνομα χρήστη και κωδικός πρόσβασης. 
Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να αιτηθεί πιστο-
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ποιητικά που αφορούν είτε τον ίδιο (εφόσον 
είναι εγγεγραμμένος στο ΓΕΜΗ) είτε τρίτο φυσι-
κό ή νομικό πρόσωπο εγγεγραμμένο στο ΓΕΜΗ. 
Οι διαδικασίες απόκτησης κωδικού πρόσβασης 
στο σύστημα διαχείρισης πιστοποιητικών και 
αντιγράφων περιγράφονται στο άρθρο 6 της 
ΚΥΑ Κ2-4946/15.10.2014.

2. Η έκδοση πιστοποιητικών, βεβαιώσεων και 
αντιγράφων προϋποθέτει την καταβολή σχετι-
κού τέλους όπως αναλυτικά περιγράφεται στο 
άρθρο 10 της ΚΥΑ Κ2-4946/15.10.2014. Δε θα εί-
ναι δυνατή σε καμία περίπτωση η ολοκλήρωση 
αιτήματος χορήγησης πιστοποιητικών εφόσον 
δεν έχει καταβληθεί το σχετικό τέλος. Μονα-
δική εξαίρεση αποτελεί η περίπτωση όπου 
το αίτημα για την έκδοση πιστοποιητικού ή 
αντιγράφου υποβάλλεται από δημόσια υπηρε-
σία ή δικαστική αρχή στο πλαίσιο διερεύνησης 
για πιθανή τέλεση αδικημάτων σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις. Στην περίπτωση αυτή το 
αιτηθέν αντίγραφο ή πιστοποιητικό αποστέλ-
λεται είτε με ψηφιακή υπογραφή σε ηλεκτρονι-
κή διεύθυνση της απούσας Υπηρεσίας που θα 
υποδείξει η ίδια είτε με τηλεομοιοτυπία, όχι 
όμως ταχυδρομικά.

Τα αιτηθέντα πιστοποιητικά ή αντίγραφα 
εκδίδονται από την κατά περίπτωση αρμόδια 
για την καταχώριση των πράξεων στοιχείων 
Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ (Υ.Γ.Ε.ΜΗ) είτε πλήρως αυτο-
ματοποιημένα εφόσον το είδος της αίτησης και 
τα καταχωρισμένα στη βάση δεδομένων του 
Γ.Ε.ΜΗ στοιχεία το επιτρέπουν, είτε, στην αντί-
θετη περίπτωση, με παρέμβαση της εκάστοτε 
Υ.Γ.Ε.ΜΗ στο σύστημα διαχείρισης πιστοποιη-
τικών και αντιγράφων. Σε κάθε περίπτωση, η 
διαδικασία ολοκληρώνεται ηλεκτρονικά ρε την 
αποστολή απάντησης εντός 10 ημερών από την 
υποβολή του αιτήματος του ενδιαφερομένου. 
Μετά την πραγματοποίηση των ενεργειών που 
απαιτούνται για την έκδοση πιστοποιητικού 
ή αντιγράφου, η διαδικασία έκδοσης αυτού 
ολοκληρώνεται ηλεκτρονικά με την αποστολή 
μηνύματος από την κατά περίπτωση αρμόδια 
Υ.Γ.Ε.ΜΗ. προς τον ενδιαφερόμενο για την ηλε-

κτρονική λήψη εκ μέρους του των εκδοθέντων 
αντιγράφων ή πιστοποιητικών σε ψηφιακή 
μορφή και ψηφιακά υπογεγραμμένων.

Πιο συγκεκριμένα,

3.1 Στην περίπτωση πλήρως αυτοματοποιημέ-
νου πιστοποιητικού ή αντίγραφου στο ηλε-
κτρονικό πιστοποιητικό ή αντίγραφο τίθεται 
ψηφιακό πιστοποιητικό του φορέα (ήτοι της 
εκάστοτε αρμόδιας Υ.Γ.Ε.ΜΗ).

3.2 Στην περίπτωση που δεν είναι εφικτή 
η πλήρως αυτοματοποιημένη έκδοση, ήτοι 
έχει παρεμβληθεί υπάλληλος της Υ.Γ.Ε.ΜΗ, το 
ηλεκτρονικό πιστοποιητικό ή αντίγραφο θα 
φέρει ψηφιακό πιστοποιητικό του αρμοδίου να 
υπογράφει φυσικού προσώπου στελέχους της 
Υ.Γ.Ε.ΜΗ.

Σημειώνεται εδώ ότι είναι δυνατόν ο ενδι-
αφερόμενος να επιλέξει την ταχυδρομική 
αποστολή του ηλεκτρονικά εκδοθέντος πι-
στοποιητικού. Στην περίπτωση αυτή η αίτηση 
επιβαρύνεται με το κόστος των ταχυδρομικών 
τελών όπως ορίζεται στο σχετικό άρθρο 10 της 
ΚΥΑ Κ2-4946/15.10.2014 και ο ενδιαφερόμενος 
ενημερώνεται με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυ-
δρομείου την ημέρα της ταχυδρόμησης του 
αντιγράφου ή του πιστοποιητικού.

Τονίζουμε ότι, όπως ρητά ορίζεται στην 
περ. γ της παρ. 2 του άρθρου 7 της ΚΥΑ Κ2-
4946/15.10.2014, η εκτύπωση του πιστοποιη-
τικού, που αποστέλλεται από την Υπηρεσία 
Γ.Ε.ΜΗ. και φέρει προηγμένη ψηφιακή υπογρα-
φή, λογίζεται ως επίσημο αντίγραφο.

Σημειώνουμε δε ότι κάθε ψηφιακό πιστοποι-
ητικό ή αντίγραφο θα φέρει ειδική σήμανση η 
οποία θα επιτρέπει την επιβεβαίωση της αυθε-
ντικότητας του μέσω του διαδικτυακού τόπου 
του ΓΕΜΗ www.businessportal.gr.
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Μειώνονται τα 
πρόστιμα του 
Γ.Ε.ΜΗ.

Με το άρθρο 82 του σχεδίου νόμου σχετικά με 
την διαχείριση του ΕΣΠΑ που κατατέθηκε στη 
Βουλή τροποποιούνται οι διατάξεις του άρθρου 
17 του ν. 3419/2005 περί διοικητικών κυρώσε-
ων, μειώνεται και εξορθολογίζεται το ύψος των 
προστίμων χωρίς να χαθεί ο αποτρεπτικός χα-
ρακτήρας τους, ρυθμίζεται ο τρόπος απόδοσης 
των εσόδων από τα πρόστιμα αυτά και προβλέ-
πεται η δυνατότητα έκδοσης κοινής υπουργι-

κής απόφασης για τη ρύθμιση κάθε αναγκαίας 
λεπτομέρειας για την εφαρμογή των διατάξεων 
αυτών.

Συγκεκριμένα μειώνεται το πρόστιμο για τους 
παραβάτες των διατάξεων του ν.3419/2005, σε 
100 έως 10.000 ευρώ (από 600 έως 30.000 ευρώ), 
ανάλογα με τη βαρύτητα της παράβασης. Σε 
περίπτωση υποτροπής για την ίδια παράβαση 
εντός τριετίας, το επιβληθέν ποσό διπλασιάζε-
ται και σε περίπτωση επανειλημμένης υποτρο-
πής εντός του ίδιου χρονικού διαστήματος τρι-
πλασιάζεται,

Το σχέδιο νόμου έχει ως εξής

Άρθρο 82

Το Άρθρο 17 του ν. 3419/2005 (Α’ 297) αντικαθί-
σταται ως εξής: «Άρθρο 17 Διοικητικές κυρώσεις

1.	 Με απόφαση της εκάστοτε αρμόδιας υπηρε-
σίας καταχώρισης στο Γ.Ε.ΜΗ. επιβάλλεται, 
σε βάρος των υπόχρεων ή των νόμιμων εκ-
προσώπων τους που παραβιάζουν τις διατά-
ξεις του νόμου αυτού και των κανονιστικών 
πράξεων που εκδίδονται κατ» εξουσιοδότη-
ση του, πρόστιμο από 100 έως 10.000 ευρώ, 
ανάλογα με τη βαρύτητα της παράβασης. Σε 
περίπτωση υποτροπής για την ίδια παράβα-
ση εντός τριετίας, το ποσό του επιβαλλό-

μενου προστίμου διπλασιάζεται και σε πε-
ρίπτωση επανειλημμένης υποτροπής εντός 
του ίδιου χρονικού διαστήματος το ποσό 
του προστίμου τριπλασιάζεται.

2.	 Τα ανωτέρω πρόστιμα επιβάλλονται από 
τον προϊστάμενο της υπηρεσίας Γ.Ε.ΜΗ στην 
οποία υπάγεται ο υπόχρεος. Σε περίπτωση 
που η αρμόδια υπηρεσία ΓΕΜΗ ανήκει σε 
Επιμελητήριο, τα πρόστιμα αποτελούν εν 
μέρει έσοδα αυτής και εν μέρει έσοδα του 
Κρατικού Προϋπολογισμού. Σε περίπτωση 
που ο υπόχρεος υπάγεται αρμόδια για την 
καταχώριση στο Γ.Ε.ΜΗ. υπηρεσία της Γενι-
κής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας 
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Καταναλωτή, τα πρόστιμα επιβάλλονται 
από τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Εται-
ρειών και Γ.Ε.ΜΗ. της Γενικής Γραμματείας 
Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή και 
αποτελούν εξ ολοκλήρου έσοδα του Κρατι-
κού Προϋπολογισμού. Η είσπραξη των προ-
στίμων διενεργείται με βάση τις διατάξεις 
του ΚΕΔΕ.

3.	 Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομι-
κών και Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, 
καθορίζονται ειδικότερα τα κριτήρια επιβο-
λής, το ύψος του προστίμου ανάλογα με το 
είδος και τη βαρύτητα της παράβασης, η δι-
αδικασία επιβολής και είσπραξης των προ-
στίμων, το ποσοστό κατανομής μεταξύ των 
δικαιούχων και κάθε άλλο σχετικό θέμα. Με 
όμοια απόφαση μπορεί να αναπροσαρμόζεται 
το όριο των προστίμων της παραγράφου 1.

Συνδρομές και τέλη 
στα επιμελητήρια 

Καθορίστηκαν οι άμεσες και έμμεσες ανταποδο-
τικές υπηρεσίες που παρέχουν στα μέλη τους 
τα Επιμελητήρια, καθώς και τα ποσά της ετήσι-
ας συνδρομής με την απόφαση 78030/30.12.14. 
Αναλυτικότερα το εύρος καταβαλλόμενων πο-
σών ανά νομική μορφή έχει ως εξής:

ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ      
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΕΤΗΣΙΑ
ΣΥΝΔΡΟΜΗ

Α.Ε.
Υποκαταστήματα Αλλο-
δαπών Α.Ε.
Ε.Ο.Ο.Σ.

50−100 ευρώ 

Ε.Π.Ε.
Ι.Κ.Ε.
Συν.Π.Ε.
Υποκαταστήματα Αλλο-
δαπών Ε.Π.Ε.

40−70 ευρώ 

Ο.Ε.
Ε.Ε.
Υποκαταστήματα Αλλο-
δαπών Ο.Ε. και Ε.Ε.
Αστικές Εταιρείες
Κοινοπραξίες

30−50 ευρώ 

Ατομικές Επιχειρήσεις
Υποκαταστήματα 
Αλλοδαπών Ατομικών 
Επιχειρήσεων

10−20 ευρώ 

 

Τα υποκαταστήματα ημεδαπών επιχειρήσεων 
δύνανται να καταβάλουν σχετική ετήσια συν-
δρομή ανάλογα με τον αριθμό τους, ως εξής:

1.	 Έως 10 υποκαταστήματα, το 1/2 της οικείας 
συνδρομής της έδρας της επιχείρησης

2.	 Από 11 έως 100 υποκαταστήματα, το 1/3 της 
οικείας συνδρομής της έδρας της επιχείρη-
σης

3.	 Από 100 υποκαταστήματα και πλέον, το 1/4 
της οικείας συνδρομής της έδρας της επιχεί-
ρησης.

Προκειμένου για την παροχή στα μέλη των 
Επιμελητηρίων των κατωτέρω ανταποδοτικών 
υπηρεσιών, κάθε μέλος υποχρεούται να κατα-
βάλει στο οικείο Επιμελητήριο ενιαίο τέλος 
υπηρεσίας, που ορίζεται ως εξής:

Περιγραφή ανταποδοτικής 
υπηρεσίας

Ενιαίο τέλος

Χορήγηση πιστοποιητικού εγ-
γραφής

5,00 ευρώ

Χορήγηση Ξενόγλωσσου πιστο-
ποιητικού εγγραφής

10,00 ευρώ 

Χορήγηση πιστοποιητικού 
ιστορικού άσκησης εμπορικής 
δραστηριότητας (για χρήση στα 
Ασφαλιστικά ταμεία)

10,00 ευρώ

Βεβαίωση του γνησίου της υπο-
γραφής των μελών τους

5,00 ευρώ

Χορήγηση πιστοποιητικού κατα-
γωγής προϊόντων

10,00 ευρώ 

Θεώρηση στοιχείων (τιμολογίου 
ή άλλου στοιχείου) που συνοδεύ-
ουν το πιστοποιητικό καταγωγής

5,00 ευρώ

Χορήγηση Καρνέ ΑΤΑ 10,00 ευρώ
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Επαγγέλματα που 
επιδοτούνται από το 
ΕΣΠΑ

Πενήντα επιχειρηματικές και επαγγελματικές 
δραστηριότητες αναμένεται να ενισχυθούν με 
το νέο ΕΣΠΑ και συγκεκριμένα μέσω των προ-
γραμμάτων της «Επιχειρηματικής Ευκαιρίας» 
και το «Επιχειρούμε Δυναμικά». 

Μάλιστα τα ποσοστά επιδότησης για όσους 
ασχολούνται σε αυτούς τους κλάδους ή θέλουν 

να ανοίξουν επιχείρηση κυμαίνονται από 40% 
έως και 100% επί των επενδυτικών τους σχεδί-
ων.

Πρόκειται για 50 επαγγέλματα που εντάσσονται 
στην κατηγορία προγραμμάτων του ΕΣΠΑ «Επα-
νεκκίνηση ΕΠΑνΕΚ». 

Τα 50 επαγγέλματα που επιδοτούνται από 
το ΕΣΠΑ έως και 100% αφορούν του τομείς: 
Αγροδιατροφή / βιομηχανία τροφίμων, κρέατος, 
ψαριών και θαλασσινών γενικότερα, φρούτων 
και λαχανικών, λαδιού, γαλακτοκομικά προϊό-
ντα, προϊόντα αλευρόμυλων, αμυλούχα προ-
ϊόντα, είδη αρτοποιίας, ζυμαρικά, παραγωγή 

ειδών ζαχαροπλαστικής, παρασκευή ζάχαρης, 
αρτύματα – καρυκεύματα, έτοιμα γεύματα, πα-
ραγωγή ζωοτροφών, αλκοολούχα προϊόντα, 
μεταλλικό Νερό, χυμοί, αναψυκτικά, παραγωγή 
προϊόντων καπνού, Πολιτιστικές και Δημιουρ-
γικές Βιομηχανίες (ΠΔΒ), εκτυπωτικές δραστη-
ριότητες, αναπαραγωγή προεγγεγραμμένων 
μέσων, εκδόσεις, ηχογραφήσεις και μουσικές 
εκδόσεις, κατασκευή κοσμημάτων, κατασκευή 
μουσικών οργάνων, κατασκευή παιχνιδιών, είδη 
ένδυσης, υλικά / κατασκευές, κατασκευή πλα-
στικών προϊόντων, κατασκευή μεταλλικών προ-
ϊόντων, οικοδομικά υλικά, μονωτικά υλικά, εφο-
διαστική αλυσίδα, υπηρεσίες τομέα μεταφορών, 
υπηρεσίες εφοδιαστικής αλυσίδας (Logistics) 

για προϊόντα τρίτων (3PL), ταχυδρομικές και 
ταχυμεταφορικές δραστηριότητες, αξιοποίηση 
οργανικών υπολειμμάτων για την κάλυψη θερ-
μικών αναγκών, αύξηση της διείσδυσης εφαρ-
μογών γεωθερμίας στην παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας και την παραγωγή θερμότητας, περι-
βάλλον, διαχείριση αποβλήτων, ανακύκλωση, 
συλλογή, επεξεργασία και διάθεση απορριμμά-
των, τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνί-
ας ΤΠΕ, κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών 
και περιφερειακού εξοπλισμού, κατασκευή εξο-
πλισμού επικοινωνίας, έκδοση και κατασκευή 
λογισμικού, ενσύρματες τηλεπικοινωνιακές 
δραστηριότητες, ασύρματες τηλεπικοινωνιακές 
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δραστηριότητες, δορυφορικές τηλεπικοινω-
νιακές δραστηριότητες, δραστηριότητες προ-
γραμματισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συμβουλών και συναφείς δραστηριό-
τητες, κέντρα αποκατάστασης, υπηρεσίες τηλε 
- ιατρικής, θεραπευτικά κέντρα, ξενοδοχειακές 
μονάδες κλασικού τύπου, ενοικιαζόμενα δωμά-
τια, τουριστικές οργανωμένες κατασκηνώσεις 
(camping), θεματικά πάρκα

Προτεραιότητα

Οι κλάδοι που έχουν προτεραιότητα σε αυτά τα 
προγράμματα είναι: πολιτιστική - δημιουργική 
βιομηχανία, αγροδιατροφή/βιομηχανία τροφί-
μων, εφοδιαστική αλυσίδα, ενέργεια, περιβάλ-
λον, τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνι-
ών (ΤΠΕ), τουρισμός, υγεία, υλικά - κατασκευές

«Ο κόσμος της 
εργασίας μαζί για 
την ισότητα»

Με το σύνθημα «Ο κόσμος της εργασίας μαζί για 
την ισότητα», οι εθνικοί εκπρόσωποι  εργαζο-
μένων και εργοδοτών (ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, 
ΣΕΤΕ)  με τη συμβολή της Διεθνούς Οργάνωσης 
Εργασίας (ILO) υλοποίησαν, την Τετάρτη 4 Μαρ-
τίου 2015,  κοινές πανελλαδικές δράσεις  για την  
προώθηση της ισότητας και την καταπολέμηση 
των απαγορευμένων διακρίσεων στους χώρους 
εργασίας.

Οι κοινές αυτές δράσεις αποτελούν δέσμευση 
των μερών στην Εθνική Γενική Συλλογική Σύμ-
βαση Εργασίας του 2014, οι οποίες αναδεικνύ-
ουν τον κρίσιμο  ρυθμιστικό ρόλο της και τη 
σύνδεσή της με την κοινωνία. Η τεχνική συμ-
βολή του ILOκαι του Γραφείου Διασύνδεσής του 
στην Αθήνα στην υλοποίηση της πρωτοβουλίας 
αυτής είναι καίριας σημασίας.

Οι κοινές αυτές  δράσεις επιδιώκουν να αναδει-
χθεί η αξία του κοινωνικού διαλόγου για την ευ-

αισθητοποίηση του κόσμου της εργασίας στην 
ισότητα των φύλων, στη διαφορετικότητα, την 
πολυφυλετική και αλληλοεξαρτώμενη σύγχρο-
νη κοινωνία και σηματοδοτούν την ανάγκη οι-
κοδόμησης κουλτούρας σεβασμού των ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων και τη σημασία έγκαιρης και 
αποτελεσματικής καταπολέμησης των φαινομέ-
νων ρατσισμού και ξενοφοβίας στους χώρους 
εργασίας.

Κοινός στόχος είναι να διαδοθεί σε όλη την ελ-
ληνική επικράτεια ότι οι οργανώσεις των ερ-
γαζομένων και των εργοδοτών, είναι μαζί στον 
αγώνα κατά των διακρίσεων και του κοινωνικού 
αποκλεισμού.

Στο πλαίσιο της κοινής αυτής πρωτοβουλίας  
προγραμματίστηκαν  επτά κοινές παράλληλες 
δράσεις σ’ όλη τη χώρα (Αθήνα, Ξάνθη, Θεσσα-
λονίκη, Τρίκαλα, Βόλος, Πάτρα, Ηράκλειο) ενώ 
οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν στην κεντρική 
ημερίδα που θα γίνει στις 12 Μαρτίου 2015 στα 
γραφεία της ΓΣΕΕ.

Οι πρωτοβουλίες αυτές για την «Ενίσχυση του 
κοινωνικού διαλόγου με στόχο την καταπολέμη-
ση των απαγορευμένων από το νόμο διακρίσε-
ων στην αγορά εργασίας» αποτελούν τμήμα του 
Σχεδίου Κοινών Δράσεων των Εθνικών Κοινωνι-
κών Εταίρων με τη συμμετοχή του ILO «Για την 
αποκατάσταση της εμπιστοσύνης και την ενδυ-
νάμωση της αποτελεσματικής συμμετοχής τους 
στον κοινωνικό διάλογο», έργου υλοποιούμενου 
στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυναμικού» 2007-2013 
Προσανατολισμός στον Άνθρωπο.
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Συνάντηση ΓΣΕΒΕΕ

Επί τάπητος 
η αύξηση του 
κατώτατου μισθού 
κ η επαναφορά 
των συλλογικών 
διαπραγματεύσεων

Της Αργυρώς Μαυρούλη 

Κύκλο επαφών με τους κοινωνικούς εταίρους 
άνοιξε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης Πάνος Σκουρλέτης, έχοντας την 
πρώτη επαφή με το προεδρείο της ΓΣΕΒΕΕ. Κατά 
την διάρκεια της συνάντησής τους των δυο 
πλευρών τέθηκε επί τάπητος η επαναφορά των 
συλλογικών διαπραγματεύσεων, εργασιακών 
δικαιωμάτων των εργαζομένων, αλλά και του 
κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ. Οι εμποροβι-
οτέχνες έχουν ταχθεί υπέρ της αποκατάστασης 
των μισθών σταδιακά μετά από διαπραγμάτευ-
ση με τους υπόλοιπους κοινωνικούς εταίρους 
και την κυβέρνηση.  

Η κυβέρνηση αναλαμβάνει ρόλο «εγγυητή» 
τόσο για την αποκατάσταση -με νόμο- του θε-
σμού των συλλογικών διαπραγματεύσεων και 
της υποχρεωτικής ισχύος της EΓΣΣE (που είναι 
προϋπόθεση για να εφαρμοστεί η όποια συμ-
φωνία των κοινωνικών εταίρων) όσο και για την 
επίτευξη του στόχου (δηλαδή την αύξηση των 
κατώτατων ορίων μισθών και ημερομισθίων, 
χωρίς διακρίσεις για τους νέους) μέσα στο 2016.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Συνομοσπονδίας 
Γιώργο Καββαθά, οι εκπρόσωποι των εμποροβι-
οτεχνών ζήτησαν από τον υπουργό την άμεση 
κατάργηση της Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου 
(ΠΥΣ) του Φεβρουαρίου του 2012, με την οποία 

η τότε κυβέρνηση παρενέβη στο ύψος του κα-
τώτατου μισθού, ώστε να ξεκινήσουν άμεσα και 
ελεύθερα οι συλλογικές διαπραγματεύσεις που 
θα επανακαθορίσουν το ύψος των αμοιβών.

Ο κ. Καββαθάς επεσήμανε ότι η αγορά δεν αντέ-
χει μια ακαριαία αύξηση από τα 586 στα 751 
ευρώ και τόνισε ότι ήδη υπάρχουν καθυστερή-
σεις στις πληρωμές από έναν έως έξι μήνες. Μια 
μέση λύση θα ήταν η υπογραφή μιας τριετούς 
σύμβασης εργασίας, η οποία θα μπορούσε να 
καταλήξει ακόμα και σε άνω των 751 ευρώ για 
τον κατώτατο μισθό. 

«H κυβέρνηση θα εξειδικεύσει το πώς θα φτά-
σουμε εκεί, συνυπολογίζοντας και άλλα μέτρα, 
τα οποία θα τονώσουν τη μικρομεσαία επιχειρη-
ματικότητα, έτσι ώστε όλα να γίνουν με τον κα-
λύτερο τρόπο και στον κατάλληλο χρόνο», είπε 
ο Π. Σκουρλέτης, απορρίπτοντας την πρόταση 

που υπέβαλε ο πρόεδρος της ΓΣEBEE Γ. Kαββα-
θάς για επαναφορά σε βάθος τριετίας.

«Eίναι αβάσιμη η άποψη ότι οι χαμηλοί μισθοί 
συμβάλουν στην καλή λειτουργία των μικρών 
επιχειρήσεων», είχε πει νωρίτερα ο Π. Σκουρ-
λέτης, προσθέτοντας ότι «οι επιχειρήσεις ήταν 
σε καλύτερη κατάσταση όταν ο μισθός ήταν 751 
ευρώ και το περιεχόμενο των συλλογικών συμ-
βάσεων εργασίας δεν είχε θιγεί».

Πριν από την «εκκίνηση» των διαπραγματεύ-
σεων για τον κατώτατο μισθό, ο υπουργός θα 
συναντηθεί με τις υπόλοιπες εργοδοτικές οργα-
νώσεις (ΣEB, EΣEE, ΣETE) και τη ΓΣEE, ενώ εκτι-
μάται ότι θα δοθεί χρόνος στους κοινωνικούς 
εταίρους για να καταλήξουν σε συμφωνία και 
μετά τις 31 Mαρτίου, οπότε λήγει η μετενέργεια 
της EΓΣΣE.

 Κλαδικά
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 Κλαδικά

ΓΣΕΒΕΕ: Τήρηση 
των εκλογικών 
διαδικασιών στα 
σωματεία
 

Την τήρηση όλων των καταστατικών διατάξεων 
και της νομοθεσίας που αφορούν στις εκλογικές 
διαδικασίες ζητά η ΓΣΕΒΕΕ με επιστολή της προς 
τα σωματεία και τις ομοσπονδίες- μέλη της. 

Συγκεκριμένα αναφέρει οτι: «Ως εύλογος χρό-
νος για τη διενέργεια εκλογών ανάδειξης των 
Οργάνων τόσο στις πρωτοβάθμιες οργανώσεις 
,όσο και στις Ομοσπονδίες ορίζεται κατ’ ανώτα-
το όριο οι 62 ημέρες από τη λήξη της θητείας 
τους. Η απαιτούμενη απόφαση περί  διενέργει-
ας αρχαιρεσιών για την ανάδειξη των οργάνων 
πρέπει να έχει ληφθεί πριν από τη λήξη της θη-
τείας τους.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 7 παρ. 20, 15 
του ν.1712/1987 σε συνδυασμό με τις διατάξεις 
του αρ. 11 παρ. 3, 4, 5 και 6 του ν. 1264/82 «οι 
εκλογές για τα όργανα των επαγγελματικών ορ-
γανώσεων διεξάγονται από εφορευτική επιτρο-
πή», «στην εφορευτική επιτροπή προεδρεύει 
δικαστής». Συνεπώς, απαραίτητη προϋπόθεση 
για τη διενέργεια αρχαιρεσιών για την ανάδει-
ξη των οργάνων τόσο των πρωτοβάθμιων όσο 
και των δευτεροβάθμιων οργανώσεων, είναι ο 
διορισμός δικαστικού αντιπροσώπου, που υπο-
χρεωτικά είναι δικαστής και ορίζεται από το 
Πρωτοδικείο της έδρας της συνδικαλιστικής ορ-
γάνωσης. Δικαστικός αντιπρόσωπος δεν μπορεί 
να είναι δικηγόρος.

Οι ονομαστικές καταστάσεις των ψηφισά-
ντων (πρωτόκολλα ψηφοφορίας), καθώς και 
το πρακτικό της εφορευτικής επιτροπής που 
διενήργησε τις αρχαιρεσίες πρέπει να φέρουν 
υποχρεωτικά την υπογραφή του δικαστικού 
αντιπροσώπου.

 Οι αντιπρόσωποι κάθε πρωτοβάθμιας οργάνω-
σης (Σωματείου) για κάθε δευτεροβάθμια (Ομο-

σπονδία), εκλέγονται με το εκλογικό μέτρο που 
ορίζει το καταστατικό της οικείας Ομοσπονδίας 
ανεξάρτητα από την πρόβλεψη του καταστατι-
κού του σωματείου, δηλαδή με ενιαίο μέτρο

 Σύμφωνα με τον νόμο και το καταστατικό της 
ΓΣΕΒΕΕ,  οι αντιπρόσωποι πρέπει να ασκούν 
το επάγγελμα του επαγγελματία ή βιοτέχνη, ή 
εμπόρου και να έχουν ελεύθερη τη διαχείριση 
της περιουσίας τους.

 Σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 5, περ. δ, εδάφιο 
β του ν.1712/1987 : «το μέλος, όταν συνταξιο-
δοτηθεί, διαγράφεται». Τα μέλη, όταν συνταξι-
οδοτούνται, στερούνται του δικαιώματος του 
εκλέγειν σε οποιαδήποτε εκλογική διαδικασία 
και  του εκλέγεσθαι σε οποιοδήποτε αξίωμα. Τα 
ανωτέρω ισχύουν και για τον πρόεδρο, διευθύ-
νοντα σύμβουλο και μέλη των διοικητικών συμ-
βουλίων των ΑΕ και τον πρόεδρο, γενικό γραμ-
ματέα και διαχειριστές των ΕΠΕ.

 Στις περιπτώσεις 5 και 6, η παύση της δραστη-
ριότητας και η συνταξιοδότηση συνεπάγονται  
και την αυτοδίκαιη απώλεια της ιδιότητας του 
μέλους, καθώς και των αξιωμάτων που κατέχει 
αυτό σε οποιαδήποτε βαθμίδα του Συνδικαλι-
στικού Κινήματος. Αντίθετη ρύθμιση καταστατι-
κού είναι ανίσχυρη, ως αντίθετη στο νόμο».

Ελεύθερες 
συλλογικές 
διαπραγματεύσεις 
ζητάει η ΓΣΕΒΕΕ

Η αποκατάσταση των συλλογικών διαπραγμα-
τεύσεων θα πρέπει να είναι το πρώτο μέλημα 
της κυβέρνησης με στόχο την αποκατάσταση 
του τρόπου καθορισμού του κατώτατου μισθού, 
όπως υποστηρίζει η ΓΣΕΒΕΕ σε ανακοίνωση της. 
Ακόμη αίτημα τις πλειοψηφίας των μικρομεσαί-
ων επιχειρηματιών αφορά το πρόγραμμα Δημο-
σίων Επενδύσεων αλλά και στην προσπάθεια 
που θα καταβάλει η κυβέρνηση – σε συνεργα-
σία με τις κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Γαλ-
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λίας – ώστε το έλλειμμα του Προϋπολογισμού 
Δημοσίων Επενδύσεων να εξαιρείται από το συ-
νολικό δημοσιονομικό έλλειμμα, αλλά και από 
τις ρήτρες του Προγράμματος Σταθερότητας και 
Ανάπτυξης. 

Αναλυτικότερα η ΓΣΕΒΕΕ, καθώς και οι λοιποί 
κοινωνικοί εταίροι, είχαν εκφράσει σε υψηλούς 
τόνους τον Ιανουάριο του 2012 στον τότε Πρω-
θυπουργό Λ. Παπαδήμο την αντίθεσή τους για 
την κατάργηση των ελεύθερων συλλογικών 
διαπραγματεύσεων καθώς και για τον μονο-
μερή προσδιορισμό – τη μείωση δηλαδή – του 
κατώτατου μισθού. Με την αποκατάσταση των 
ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων η 
Συνομοσπονδία θα συνεργαστεί με τους λοι-
πούς κοινωνικούς εταίρους αλλά και με την κυ-
βέρνηση για την αποκατάσταση των απωλειών 
στις αποδοχές των εργαζομένων, λαμβάνοντας 
σε κάθε περίπτωση υπόψη και τις «αντοχές» των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Σχετικά με το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσε-
ων η Συνομοσπονδία τονίζει οτι υπάρχει ανάγκη 
για την ενίσχυση των Δημοσίων Επενδύσεων ως 
απαραίτητης συνθήκης για την επανεκκίνηση 
της οικονομίας και την κατεύθυνση της σε μια 
τροχιά βιώσιμης ανάπτυξης προκύπτει από δύο 
ιστορικά δεδομένα.

 Πρώτον, ποτέ στη  ιστορία η οριστική έξοδος 
από μία βαθειά ύφεση δεν επιτεύχθηκε μόνο με 
τις ιδιωτικές επενδύσεις. Ιδιαίτερα στη σημερι-
νή συγκυρία και με δεδομένη την προϊούσα χρη-
ματιστικοποίηση των οικονομιών οι ιδιωτικές 
επενδύσεις έχουν κατά κανόνα βραχυπρόθεσμο 
ορίζοντα και ακολουθούν πορεία ομόρροπη 
προς τον οικονομικό κύκλο, οι ιδιωτικές επεν-
δύσεις από μόνες τους δεν εξασφαλίζουν μία 
βιώσιμη ανάπτυξη.

Το δεύτερο ιστορικό δεδομένο συνάγεται εύ-
κολα από το ρόλο που έχουν εδώ και σαράντα 
χρόνια διαδραματίσει οι δημόσιες επενδύσεις 
στη συνολική δημοσιονομική πολιτική στην Ελ-
λάδα. Εξαιτίας της υπανάπτυξης του Προγράμ-
ματος Δημοσίων Επενδύσεων στην Ελλάδα – 
υπανάπτυξη που εκδηλώνεται κατ’ έτος από τον 
ίδιο τον τρόπο ψήφισής του – οι δημόσιες επεν-
δύσεις ποτέ δεν υπήρξαν εργαλείο αντικυκλι-
κής πολιτικής. Ειδικότερα για τις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις οι δημόσιες επενδύσεις μπορούν 
να επιτρέψουν τη διεύρυνση του επιχειρημα-
τικού τους ορίζοντα και με τον τρόπο αυτό να 
δώσουν τη δυνατότητα να σχηματισθούν οικο-
νομίες κλίμακας.

«Θεωρούμε ότι η αποκατάσταση των ελεύθερων 
συλλογικών διαπραγματεύσεων είναι στοιχείο 
επείγοντος χαρακτήρα επειδή συμβάλλει με τρό-
πο αποφασιστικό στον εκδημοκρατισμό του ίδιου 
του πολιτικού συστήματος και κατ’ επέκταση στην 
κάλυψη των απωλειών που έχουν υποστεί οι εργα-
ζόμενοι. Ωστόσο, χωρίς τον εξορθολογισμό και τον 
εκσυγχρονισμό του Προγράμματος των Δημοσίων 
Επενδύσεων οι όποιες κατακτήσεις θα παραμένουν 
έωλες», επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση.

ΟΑΕΔ: 10.000 
επιδοτούμενες 
θέσεις εργασίας 
σε εμπορικές 
επιχειρήσεις

Οι εμπορικές επιχειρήσεις που δραστηριοποι-
ούνται στον δήμο Αθηναίων και έχουν ανάγκες 
σε προσωπικό, καλούνται από τον Εμπορικό 
Σύλλογο Αθήνας να επωφεληθούν μέσω του επι-
δοτούμενου προγράμματος ΟΑΕΔ «Πρόγραμμα 
Επιχορήγησης Επιχειρήσεων» για την πρόσλη-
ψη 10.000 ωφελουμένων των δράσεων: «Τοπικά 
σχέδια για την απασχόληση, προσαρμοσμένα 
στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας-ΤΟ-
ΠΣΑ» και «Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης 
για ευάλωτες ομάδες-ΤΟΠΕΚΟ».

Όπως αναφέρεται στην ηλεκτρονική σελίδα του 
Συλλόγου, το εν λόγω πρόγραμμα έχει διάρκεια 
τεσσάρων μηνών και το ποσό της επιχορήγησης 
για τις επιχειρήσεις ανέρχεται σε 18 ευρώ την 
ημέρα για τους άνω των 25 ετών, σε 15 ευρώ την 
ημέρα για τους κάτω των 25 ετών και μέχρι 25 
ημέρες ασφάλειας τον μήνα.

Η ΑΘΗΝΑΪΣ Α.Σ. στο πλαίσιο του προγράμματος 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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 Κλαδικά

«Τοπικές Δράσεις Κοινωνικής Ένταξης για ευά-
λωτες ομάδες στον δήμο Αθηναίων» (ΤΟΠΕΚΟ), 
ολοκλήρωσε την κατάρτιση 80 ωφελούμενων 
που συμμετείχαν στο πρόγραμμα σε θεματικές 
ενότητες του λιανικού εμπορίου και της τεχνο-
λογίας και οι ωφελούμενοι απέκτησαν εφόδια 
για να εργασθούν παραγωγικά σε εμπορικές 
επιχειρήσεις.

Για την υπαγωγή στο πρόγραμμα οι ενδιαφε-
ρόμενοι επιχειρηματίες μπορούν να επισκε-
φθούν την ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ www.oaed.gr 
ενώ για περισσότερες πληροφορίες μπορούν 
να απευθύνονται στην ΑΘΗΝΑΪΣ Α.Σ., τηλέφωνο 
2103221805.

«Παγίδα» φτώχειας 
και χρέους για 
περισσότερο από το 
1/3 του πληθυσμού

Περισσότερο από το 1/3 του πληθυσμού βρίσκε-
ται σε διπλή παγίδα φτώχειας και χρέους καθώς 
από τη μια μειώνεται το διαθέσιμο εισόδημα σε 
επίπεδα κάτω του ορίου φτώχειας, και από την 
άλλη συσσωρεύονται υποχρεώσεις οι οποίες εί-
ναι αδύνατο να εξυπηρετηθούν ομαλά, σύμφω-
να με τα αποτελέσματα της έρευνας «Εισόδημα– 
Δαπάνες Νοικοκυριών 2014» του ΙΜΕ-ΓΣΕΒΕΕ.

Τα στοιχεία αποτυπώνουν με τον πιο ανάγλυφο 
τρόπο ότι τα ελληνικά νοικοκυριά αντιμετωπί-
ζουν μεγάλες δυσκολίες στην αντιμετώπιση των 
καθημερινών υποχρεώσεων, και ότι οι επιπρό-
σθετες επιβαρύνσεις που επιβλήθηκαν μέσα 
στο 2014 αποψίλωσαν κάθε προοπτική ανάσχε-
σης της αρνητικής πορείας που είχε διαμορφω-
θεί με την εξισορρόπηση των δημοσιονομικών 
μεγεθών. Η απουσία νομοθετικών ρυθμίσεων 
για τη μη άρση των πλειστηριασμών, η αύξηση 
του φόρου ακινήτων και οι κατασχέσεις κατα-
θέσεων για ληξιπρόθεσμες οφειλές που συνεχί-

στηκαν έχουν τροφοδοτήσει ένα νέο κύμα ανα-
σφάλειας και μείωσης της εγχώριας ζήτησης.

Καταδεικνύεται επίσης ότι παγιώνεται η τάση 
που οδηγεί τα νοικοκυριά σε χαμηλότερη κατα-
νάλωση και υποβαθμισμένη ποιότητα ζωής, σε 
υπερσυσσώρευση ιδιωτικού χρέους (άλλωστε 
σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία το σύνολο 
του ιδιωτικού χρέους ανέρχεται πλέον στα 180 
δις, ενώ οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς δημό-
σιο είναι αγγίζει τα 100 δις) και σε εντεινόμενη 
ανασφάλεια ως προς τις μελλοντικές προσδοκί-
ες.

Σύμφωνα με την έρευνα:

1.	 Πάνω από 3 στα 10 νοικοκυριά δηλώνουν 
ότι διαβιούν με ετήσιο οικογενειακό εισόδη-
μα που βρίσκεται στην κατώτερη εισοδημα-
τική κλίμακα (

2.	 Το 93,7% των νοικοκυριών παρουσίασε ση-
μαντική μείωση των εισοδημάτων μετά το 
ξέσπασμα της κρίσης, με σαφέστατη την 
τάση διεύρυνσης της ανισότητας.

3.	 Το 46,9%  του πληθυσμού δήλωσε ότι το οι-
κογενειακό εισόδημα δεν επαρκεί για την 
κάλυψη των αναγκών και το 55% του πληθυ-
σμού δήλωσε ότι χρειάστηκε επιπρόσθετους 
μη ίδιους πόρους (δανεισμό από συγγενείς- 
φίλους, τραπεζικό δανεισμό, εκποίηση περι-
ουσιακών στοιχείων, ενεχυροδανειστήριο).

4.	 Το 35,9 % των νοικοκυριών, δηλαδή πάνω 
από 1 εκ. νοικοκυριά έχουν στην οικογένεια 
ένα τουλάχιστο άτομο σε ανεργία. Από αυτό 
το ποσοστό μόνο το 8,9% λαμβάνει επίδομα 
ανεργίας.

5.	 Είναι απογοητευτικό  το γεγονός ότι οι συ-
ντάξεις αποτελούν για το 52% των νοικοκυ-
ριών την κυριότερη πηγή εισοδήματος. Το 
αντίστοιχο ποσοστό ήταν 42% το 2012. 

6.	 Η συσσώρευση των οικονομικών υποχρεώ-
σεων των νοικοκυριών μέσα στο 2014 συνε-
χίστηκε και διευρύνθηκε οριακά σε σχέση 
με το προηγούμενο έτος. Περισσότερα από 
1 στα 3 νοικοκυριά βρίσκονται στο όριο κα-
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θυστέρησης πληρωμών προς το δημόσιο, 
ταμεία Δ.Ε.Κ.Ο., τράπεζες, δάνεια κ.λ.π, λόγω 
αδυναμίας πληρωμής.

7.	 Το 42,5% των νοικοκυριών διατηρεί αρνητι-
κές προσδοκίες ως προς την δυνατότητά του 
να καλύψει βασικές υποχρεώσεις το επόμε-
νο έτος (Πίνακας 4). Το 35,4% θεωρεί ότι δεν 
θα μπορέσει να ανταποκριθεί στις φορολο-
γικές υποχρεώσεις το επόμενο έτος.

8.	 Σημαντική αύξηση, παρά τη μείωση της συ-
νολικής πιστωτικής επέκτασης, σημείωσε η 
χρήση του πλαστικού χρήματος για την κά-
λυψη των υποχρεώσεων του νοικοκυριού. Η 
χρήση πιστωτικής κάρτας αυξήθηκε από το 

15,8% το 2012  στο 25,4% το 2014.

9.	 Ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι τα νοικο-
κυριά αύξησαν την ιδιωτική τους δαπάνη 
για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, λόγω 
της αύξησης της ιδιωτικής συμμετοχής και 
της μείωσης της δημόσιας δαπάνης στην 
υγεία (στη μοναδική κατηγορία στην οποία 
υπήρξε θετικό ισοζύγιο δαπάνης).

10.	 Μέσα στο 2014, πάνω από το 54% νοικοκυρι-
ών κλήθηκε να πληρώσει περισσότερο από 
500 ευρώ για φόρο ακινήτων. Το αντίστοιχο 
ποσοστό το 2013 ήταν 46,8%. Τρία στα δέκα 
νοικοκυριά εκφράζουν φόβο ότι θα χάσουν 

το σπίτι τους εξ αιτίας τόσο των συσσωρευ-
μένων υποχρεώσεων όσο και των επιπρό-
σθετων επιβαρύνσεων (δανειακών, φορολο-
γικών και άλλων).

Η συγκεκριμένη έρευνα εντάσσεται στις ετήσιες 
τακτικές έρευνες του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ σε συνεργασία 
με την εταιρία MARCAE. Έγινε σε δείγμα 1025 
αντιπροσωπευτικών νοικοκυριών στο σύνο-
λο της ελληνικής επικράτειας το Δεκέμβρη του 
2014. Στόχος, η καταγραφή των επιπτώσεων της 
οικονομικής κρίσης στο εισόδημα, τις δαπάνες 
των νοικοκυριών, στη ζήτηση καθώς και η απο-
τύπωση της στάσης των νοικοκυριών σχετικά με 
την ποιότητα διαβίωσης και τις φορολογικές και 
άλλες οικονομικές υποχρεώσεις. 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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 Οικονομικά

Οι προτεραιότητες 
για την ελληνική 	
οικονομία

Του Γιάννη Ε. Βερμισσώ

Νέες προτεραιότητες στην οικονομία έχει θέσει 
στην κυβέρνηση αλλάζοντας τα μέχρι σήμερα 
δεδομένα που δεν απόδωσαν και προκάλεσαν 
ασφυξία στην παραγωγή, την μεταποίηση,  την 
βιομηχανία και τελικώς την κοινωνία δημιουρ-
γώντας την ανάγκη αναπροσδιορισμού της ακο-
λουθούμενη στρατηγικής. 

Το αναπτυξιακό μοντέλο που κατά την δήλωση 
του υπουργού Οικονομίας Υποδομών Ναυτιλί-
ας και Τουρισμού κ. Γιώργου Σταθάκη  οδήγη-
σε τη χώρα στα βράχια, έκλεισε τον κύκλο του  
και όλες οι δραματικές συνέπειες σταδιακώς θα 
διορθωθούν.  Στο πλαίσιο αυτό με μέτρα-προ-
τεραιότητες θα επιδιωχθεί η επανεκκίνηση της 
οικονομίας και η απάλειψη των προβλημάτων 
που έχουν δημιουργηθεί. Σύμφωνα με τα όσα 
είπε ο  κύριος  Σταθάκης στην βουλή αυτά θα 
έχουν ως εξής:  

ΚΟΚΚΙΝΑ  ΔΑΝΕΙΑ- ΡΥΘΜΙΣΗ

Η Διαχείριση των κόκκινων στεγαστικών δανεί-
ων βρίσκεται στην κορυφή των πρώτων ενεργει-
ών. Θα εισαχθεί νόμος άμεσα, ο οποίος θα φέ-
ρει την πλήρη προστασία της πρώτης κατοικίας 
αναδιαρθρώνοντας τα δάνεια, μεταφέροντάς τα 
από τις τράπεζες σε δημόσιο φορέα διαχείρισης 
για το σύνολο των νοικοκυριών που βρίσκονται 
κάτω ή κοντά στο όριο της φτώχειας και εισά-
γοντας νομοθεσία δεσμευτική, με αυστηρούς 
κανόνες και με ισχυρή διαμεσολάβηση για την 
επίλυση του προβλήματος των στεγαστικών δα-
νείων για το σύνολο των μεσαίων στρωμάτων.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ

Ξεκινά η Διαχείριση των επιχειρηματικών δανεί-

ων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με τρόπο 
φιλικό προς τις επιχειρήσεις, ικανό να επανεκ-
κινήσει τη μικρομεσαία ελληνική επιχειρημα-
τικότητα Αναμένονται οι σχετικές ρυθμιστικές 
αποφάσεις. 

ΝΕΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΝΟΜΟΣ

Με νέο Αναπτυξιακό Νόμο θα δοθούν  ισχυρά κί-
νητρα σε επενδύσεις που θέλει και έχει ανάγκη 
η χώρα με κλαδικά και γεωγραφικά κριτήρια. Κε-
ντρική ιδέα είναι ότι πρέπει να εγκαταλειφθούν 
οι παλιοί αναπτυξιακοί νόμοι και τα προβλήμα-
τα που δημιούργησαν και να υπάρξει στροφή σε 
αναπτυξιακούς νόμους που δίνουν πραγματικό 
κίνητρο πρωτίστως σε νεανικές, κοινωνικές, ιδι-
ωτικές και άλλες επιχειρήσεις. 

ΕΞΑΓΩΓΕΣ

Θα μετατραπεί πλήρως όλο το σύνθετο θεσμι-
κό πλαίσιο που διέπει τις εξαγωγικές επιχειρή-
σεις. Στόχος είναι να γίνει αποτελεσματικό και 
ταυτόχρονα απλούστερο με αιχμή την πάταξη 
της γραφειοκρατίας με την δημιουργία κέντρων 
εξυπηρέτησης επιχειρήσεων στη βάση του πε-
τυχημένου θεσμού των ΚΕΠ. 

ΚΥΡΙΑΚΗ -ΑΡΓΙΑ

Σαφής προσανατολισμός της κυβέρνησης είναι 
τις Κυριακές τα μαγαζιά να είναι κλειστά. Στις 
πολλές τουριστικές περιοχές στη χώρα όπου 
ανοίγουν τα μαγαζιά τις Κυριακές, αυτό αποφα-
σίζεται από τις τοπικές κοινωνίες τους τοπικούς 
εμπόρους και εμπορικούς συλλόγους. Αυτό το 
μοντέλο θα συνεχιστεί. 

ΜΕΣΑΙΑ  ΚΑΙ ΜΙΚΡΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

Στο αναπτυξιακό μοντέλο θα υπάρξει μεγάλη 
μεταστροφή από τα μεγάλα στα μικρά και με-
σαία έργα, αυτά που πραγματικά έχει ανάγκη η 
χώρα και θα ενισχύσουν την προσπάθεια ανά-
πτυξης. Ταυτόχρονα θα τεθούν και νέοι κανό-
νες διαφάνειας ώστε να καταγράφεται η ροή 
των χρημάτων του δημοσίου και να ελέγχεται η 
άντλησή τους για τον σκοπό για τον οποίο προ-
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ορίζονται.

Να επισημανθεί ότι κατά την κυβέρνηση, η Ελ-
λάδα πληρώνει σήμερα έναν τεράστιο κατα-
σκευαστικό τομέα όπου ο τρόπος τιμολόγησης, 
η διαχείριση και η διαφάνεια των μεγάλων έρ-
γων χρήζουν διαρθρωτικής τομής. 

ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΣΥΧΝΟΤΗΤΕΣ

Θα προκηρυχθεί διαγωνισμός για τις ραδιοτη-
λεοπτικές συχνότητες της χώρας. Ετσι θα απο-
κατασταθεί η αναρχία που επικρατεί καθώς 
η Ελλάδα είναι η μόνη ευρωπαϊκή χώρα που 
επί 25 χρόνια εργάζονται οι ραδιοτηλεοπτικοί 
σταθμοί με προσωρινές ετήσιες άδειες. 

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ

Στόχος της κυβέρνησης είναι η παραγωγική ανα-
συγκρότηση της χώρας που θα επιτευχθεί με 
την διόρθωση στο αναπτυξιακό μοντέλο της χώ-
ρας. Για πρώτη φορά στη σύγχρονη οικονομική 
ιστορία το 2000 μέχρι το 2009 η αγροτική παρα-
γωγή της χώρας έμεινε στάσιμη, η απόλυτη, έως 
μειούμενη. Και για πρώτη φορά στην οικονομία 
της χώρας βιώσαμε μια τρομερή αποβιομηχάνη-
ση τις ελληνικής οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό 
η κυβερνητική στόχευση σύμφωνα με τον κύριο 
Σταθάκη, είναι η αξιοποίηση στο έπακρο δυνατό 
επίπεδο την ανασυγκρότηση της γεωργίας, της 
υψηλής προστιθέμενης αξίας της γεωργίας, της 
μεταποίησης, αλλά με πολύ διαφορετικό τρόπο 
απ’ ότι στο παρελθόν.

Η ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΑΠΟΤΥΧΙΑ 

Όπως υποστήριξε ο κ Σταθάκης στη βουλή η 
αλλαγή του οικονομικού μοντέλου της χώρας 
είναι αναγκαία καθώς το προηγούμενο απότυ-
χε και εξήγησε το γιατί ως εξής: « μέχρι το 2009 
ακολουθήσαμε ένα αναπτυξιακό μοντέλο που 
είχε ως κεντρική ιδέα  να καταργηθούν όλοι οι 
αναπτυξιακοί θεσμοί. Στο επίκεντρο μπήκε ένα 
ιδιωτικοποιημένο απελευθερωμένο τραπεζικό 
σύστημα το οποίο καθοδηγεί την οικονομία με 
αυτά που θεωρεί ως συγκριτικά πλεονεκτήματα 
που τότε απεφάνθησαν ότι είναι φυσικά ο του-
ρισμός, η ναυτιλία, οι κατασκευές, οι τηλεπικοι-

νωνίες και ορισμένες απελευθερωμένες υπη-
ρεσίες. Στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος, 
της ιδέας της ανάπτυξης, καταγράφηκε στην 
Ελλάδα το μεγαλύτερο ρεκόρ ιδιωτικοποιήσεων 
στην Ευρώπη μετά την Πορτογαλία. Απελευθε-
ρώθηκαν αγορές, έγινε επέκταση στην ενδοχώ-
ρα στα Βαλκάνια και αυτό το μοντέλο, τραπεζο-
κεντρικό». Αυτό ανάφερε ο κ. Σταθάκης οδήγησε 
την οικονομία στα βράχια γί αυτό και υποστη-
ρίζει ότι «δεν γυρίζουμε σ’ αυτό, δεν επιστρέ-
φουμε σε αυτό, έκλεισε τον κύκλο του, πρέπει 
να αναζητήσουμε τις δραματικές συνέπειες τις 
όποιες πρέπει να διορθώσουμε».  Η κυβέρνηση 
επιδιώκει την  μείωση των κοινωνικών ανισοτή-
των διότι θεωρεί ότι είναι παράγων οικονομικής 
ανάπτυξης. 

ΜΕΤΑΣΤΡΟΦΗ

Η κυβέρνηση επιδιώκει την μεταστροφή των 
πολιτικών που προκάλεσαν προβλήματα στην 
οικονομία και την κοινωνία. Οι αρχές της μετα-
στροφής όπως προσδιορίστηκε από τον υπουρ-
γό Οικονομίας έχει ως εξής: 

1.	 Η μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων είναι 
παράγων προόδου.

2.	 Η αντιμετώπιση του περιβάλλοντος με την 
ίδια αξία με την ίδια αξία με την οποία αντι-
μετωπίζουμε έναν αρχαιολογικό χώρο είναι 
παράγων προόδου.

3.	 Είναι αδιαπραγμάτευτα τα δημόσια αγαθά 
γιατί είναι παράγων οικονομικής ανάπτυ-
ξης.

4.	 Η ιδέα ότι το τραπεζοκεντρικό σύστημα εί-
ναι ένας απόλυτα απελευθερωμένος ιδιω-
τικός τομέας και θα καδοδηγήσει τον οικο-
νομικό μετασχηματισμό είναι λάθος. Πρέπει 
να βρεθεί μια νέα ισορροπία ανάμεσα στο 
κράτος και τους ιδιώτες.

5.	 Πρέπει να εξαφανιστεί η τεράστια γκρίζα 
ζώνη που καταλαμβάνει τη σχέση ανάμεσα 
στον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα. 
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Απαραίτητη η 
νομική προστασία 
επιχειρήσεων και 
επαγγελματιών

Του Γιάννη Ε. Βερμισσώ

Χιλιάδες επαγγέλματα, επιχειρήσεις και φυσικά 
πρόσωπα βρίσκονται αντιμέτωπα με προβλή-
ματα που κάποιες φορές χρειάζονται νομική 
γνώμη, ή και  νομική υποστήριξη προκειμένου 
να επιλυθούν στο δικαστήριο. 

Στο σύγχρονο οικονομικό περιβάλλον όπου οι 
συνθήκες της αγοράς γίνονται πιο σκληρές, ο 
ανταγωνισμός οξύνεται και η ρευστότητα είναι 
περιορισμένη είναι εύκολο να θιγούν τα δικαι-
ώματα του καθενός και να χρειαστεί να ζητήσει 
νομική βοήθεια.

Είναι λοιπόν σαφές ότι η ανάγκη προστασίας 
των επιχειρήσεων και των επαγγελματιών απο-
τελεί ένα σημαντικό θέμα που χρειάζεται σωστή 
αντιμετώπιση. 

Σήμερα περισσότερο από ποτέ, η προστασία 
των κεκτημένων, η προάσπιση των συμφερό-
ντων, η δυνατότητα να μπορείς να διεκδικήσεις 
το δίκιο σου είναι θέματα που απασχολούν την 
επιχειρηματικότητα και λόγω οικονομικής στε-
νότητας είτε αντιμετωπίζονται με δυσκολία είτε 
αφήνονται να εκκρεμούν είτε κάποιες φορές 
«χάνονται».  

Ιδιαίτερα επαγγέλματα που η ενασχόλησή τους 
υπόκειται σε πολλούς πιθανούς κινδύνους σε 
συχνές αντιδικίες σε προβλήματα που αφο-
ρούν το πελατειακό τους κοινό ή που έχουν συ-
ναλλαγές με πιστώσεις τότε η ανάγκη νομικής 
υποστήριξής τους είναι πολύ μεγαλύτερη. Για 
παράδειγμα επιχειρήσεις και επαγγέλματα που 
υπόκεινται σε πολλαπλές νομοθεσίες και ελέγ-
χονται  αγορανομικά, υγειονομικά, αντιμετω-
πίζουν προβλήματα με πελάτες-καταναλωτές, 
απασχολούν υπαλλήλους, μισθώνουν επαγγελ-

ματική στέγη, συνεργάζονται με πολλούς προ-
μηθευτές, έχουν αυξημένη πιθανότητα να χρει-
αστούν νομική υποστήριξη. 

Είναι ξεκάθαρο ότι σε αυτές τις περιπτώσεις οι 
πιθανότητες να συμβεί κάτι απρόοπτο που χρει-
άζεται η συμβουλή ή και η παράσταση δικηγό-
ρου στο δικαστήριο είναι μεγάλες.  Πως όμως 
αντιμετωπίζεται το κόστος της δικαιοσύνης; 
Ποιος διεκδικεί το δίκιο του όταν αυτό σηματο-
δοτεί, χρόνο, κόστος, χαμένες εργατοώρες;  Στο 
πλαίσιο αυτό κάποιες φορές  οι υποθέσεις αυ-
τές  είτε «κλείνουν» βιαστικά διότι  η συνέχειά 
τους είναι βαριά είτε φτάνουν στο απροχώρητο 
και δεν μπορεί να αντιμετωπιστούν με εξίσου 
ολέθριες συνέπειες.   Σε όλα αυτά υπάρχει λύση 
η οποία είναι η ασφάλιση «ΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑ-
ΣΙΑΣ». Πρόκειται για μια ασφάλιση απολύτως 
εξειδικευμένη που σε όλο τον κόσμο είναι δια-
δεδομένη και σχεδόν κάθε επιχείρηση έχει και 
ένα τέτοιο συμβόλαιο.  Στην Ελλάδα η νομική 
προστασία είναι γνωστή από το ασφαλιστήριο 
συμβόλαιο αυτοκινήτου.  Αυτό όμως είναι ένα 
ελάχιστο δείγμα των όσων προσφέρει η νομική 
προστασία ως ασφάλιση. 

Σήμερα οι επαγγελματίες οφείλουν να γνωρί-
ζουν τι σημαίνει Νομική Προστασία. Η οικο-
νομική κρίση έχει δημιουργήσει και συνεχίζει 
καταστάσεις οι οποίες δεν μπορούν να αντιμε-
τωπιστούν οικονομικά στα δικαστήρια εξαιτίας 
του κόστους της δικαιοσύνης.  Ετσι λοιπόν και 
αναδεικνύεται  η σημασία του συμβολαίου Νο-
μικής Προστασίας το οποίο είναι πολύ προσιτό 
οικονομικά για τον καθένα και δεν τίθεται θέμα 
για την απόκτησή του. 

Το μόνο που χρειάζεται είναι ενημέρωση των 
επιχειρηματιών και επαγγελματιών για το τι 
τους προσφέρει ένα συμβόλαιο Νομικής Προ-
στασίας. Ως παράδειγμα αξίζει να αναφερθεί 
αυτό που συνέβη στην αγορά τα τελευταία χρό-
νια. Συγκεκριμένα, οι παρενέργειες της κρίσης 
ήταν τόσο έντονες στις συναλλαγές και στις ερ-
γασιακές σχέσεις, ώστε οδήγησαν ένα πολύ με-
γάλο τμήμα των επαγγελματιών και  των εργα-
ζομένων στα Δικαστήρια για διάφορους λόγου 
και διαφορές. Τα κόστη γνωστά και οι χαμένες 
ώρες επίσης γνωστές. Στο σημείο αυτό γίνεται 
αντιληπτή η αξία ενός ασφαλιστηρίου συμβο-
λαίου Νομικής Προστασίας, καθώς η έλλειψή 
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του ισοδυναμεί πρακτικά με αδυναμία αποτελε-
σματικής άσκησης του συνταγματικά κατοχυρω-
μένου δικαιώματος πρόσβασης στη Δικαιοσύνη. 
Αντίθετα όσοι διαθέτουν ένα τέτοιο συμβόλαιο 
διαπιστώνουν στην πράξη την αξία του καθώς 
μπορούν όποτε χρειαστεί να διεκδικήσουν το 
δίκιο τους. Για παράδειγμα θέματα που χρειάζο-
νται νομική υποστήριξη είναι εργασιακά, υγει-
ονομικά, επισφαλείς απαιτήσεις, ελαττωματικά 
προϊόντα, αστικές διαφορές και γενικά οτιδήπο-
τε έχει ανάγκη την παρέμβαση της δικαιοσύνη. 
Βέβαια ακόμα και η νομική προστασία έχει εντά-
ξει στην φαρέτρα των εργαλείων της την διαμε-
σολάβηση που αποτελεί μια διαδικασία εξωδι-
καστική επίλυσης διαφορών που γλυτώνει τους 
αντιδίκους από τα όσα σηματοδοτεί η είσοδος 
μιας υπόθεσης στα δικαστήρια.  Αυτό που πρέ-
πει να κατανοήσει ο Έλληνας πολίτης, επαγγελ-
ματίας επιχειρηματίας είναι ότι τα ασφαλιστικά 
προγράμματα νομικής προστασίας  διασφαλί-
ζουν την «εύκολη πρόσβαση στη δικαιοσύνη» 
την ώρα που αυτή χρειάζεται. Μπορεί να αντι-
μετωπίσει τα απρόοπτα που χρειάζονται δικη-
γόρο.  Στην ελληνική αγορά τα διάφορα ασφα-
λιστικά γραφεία παρέχουν ενημέρωση για την 
ασφάλιση Νομικής Προστασίας ενώ υπάρχουν 
και εξειδικευμένες πολυεθνικές ασφαλιστικές 
εταιρείες που ασχολούνται μόνο με την ασφά-
λιση Νομικής Προστασίας.

Απαγορεύονται 	
οι αδικαιολόγητες 
ενοχλήσεις όσων 
χρωστούν

Του Γιάννη Ε. Βερμισσώ

«Οι δικηγόροι και οι δικηγορικές εταιρίες δεν 
μπορούν να μετέρχονται συμπεριφορές εισπρα-
κτικών εταιρειών, προβαίνοντας σε αλλεπάλλη-
λες αντιδεοντολογικές τηλεφωνικές οχλήσεις 
προς τους οφειλέτες».

Το μείζον αυτό πρόβλημα την αδυναμίας απο-

πληρωμής οφειλών που αποτελεί φαινόμενο 
της εποχής και  αντιμετωπίζουν χιλιάδες επι-
χειρήσεις και φυσικά πρόσωπα, επιδεινώνεται 
από συμπεριφορές πιεστικές που διέρχονται 
οι εκπρόσωποι των πιστωτών προκειμένου και 
αυτοί να διεκδικήσουν τα χρήματά τους. Πολλές 
φορές μέχρι σήμερα η πολιτεία έχει παρέμβει 
προς την πλευρά των εισπρακτικών εταιρειών 
και έχει καθορίσει –νομοθετικά- τα όρια της 
όχλησης προκειμένου να διαφυλαχθούν οι κα-
ταναλωτές –οφειλέτες- από αδόκιμες συμπερι-
φορές.

Τώρα παρενέβη και ο Δικηγορικός Σύλλογος 
Αθηνών και απευθυνόμενος προς τα μέλη του 
ξεκαθαρίζει την στάση που πρέπει να τηρούν οι 
δικηγόροι στο θέμα αυτό.

ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την προσθήκη στον 
Κώδικα Δεοντολογίας των Δικηγόρων που απο-
φάσισε το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορι-
κού Συλλόγου Αθηνών, ο δικηγόρος ή η δικηγο-
ρική εταιρία, απαγορεύεται να οχλεί προφορικά 
και δή τηλεφωνικά, τον οφειλέτη του εντολέα 
του πέραν της μίας φοράς, προκειμένου να τον 
ενημερώσει για την οφειλή του και να διερευ-
νήσει τη δυνατότητα εξώδικης επίλυσης της  
υφιστάμενης διαφοράς. Σε περίπτωση που στη 
συνέχεια ο οφειλέτης δεν ανταποκριθεί, δυ-
στροπήσει ή αρνηθεί να εξοφλήσει την οφειλή, 
ο δικηγόρος οφείλει, τότε, να προβεί σε έγγρα-
φη εξώδικη όχληση ή να ασκήσει τα προβλεπό-
μενα νόμιμα ένδικα βοηθήματα για λογαριασμό 
του εντολέα του. Η μη τήρηση της διάταξης αυ-
τής παραβιάζει τον Κώδικα Δεοντολογίας των 
Δικηγόρων και συνιστά ελεγκτέο πειθαρχικό 
παράπτωμα.

Σε σχετική ανακοίνωση στις 14.11.2014 του Δι-
κηγορικού Συλλόγου Αθηνών αναφέρονται τα 
εξής:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού 
Συλλόγου Αθηνών ομόφωνα  αποδοκιμάζει και 
καταδικάζει τις πρακτικές δικηγόρων και δικη-
γορικών εταιριών που στο πλαίσιο της δικηγο-
ρικής τους εντολής μετέρχονται συμπεριφορές 
εισπρακτικών εταιρειών, προβαίνοντας σε αλ-
λεπάλληλες αντιδεοντολογικές τηλεφωνικές 
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οχλήσεις προς τους οφειλέτες. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Δ.Σ.Α επισημαίνει προς κάθε 
κατεύθυνση πως παρόμοιες συμπεριφορές 
προσβάλουν το σύνολο του δικηγορικού σώμα-
τος και δεν θα είναι ανεκτές. Για το λόγο αυτό, 
αποφάσισε την προσθήκη στα πειθαρχικά πα-
ραπτώματα του Κώδικα Δεοντολογίας των Δι-
κηγόρων, ώστε οσάκις δικηγόροι ή δικηγορικές 
εταιρίες διαπιστωθεί ότι ακολουθούν την πρα-
κτική αυτή, να βρεθούν αντιμέτωποι με την βα-
ρύτατη πειθαρχική διαδικασία του ΔΣΑ. Σύμφω-
να με την προσθήκη στον Κώδικα Δεοντολογίας, 
ο δικηγόρος ή η δικηγορική εταιρία, απαγορεύ-
εται να οχλεί προφορικά και δή τηλεφωνικά, 
τον οφειλέτη του εντολέα του πέραν της μίας 
φοράς, προκειμένου να τον ενημερώσει για την 
οφειλή του και να διερευνήσει τη δυνατότητα 
εξώδικης επίλυσης της  υφιστάμενης διαφο-
ράς. Σε περίπτωση που στη συνέχεια ο οφειλέ-
της δεν ανταποκριθεί, δυστροπήσει ή αρνηθεί 
να εξοφλήσει την οφειλή, ο δικηγόρος οφείλει, 
τότε, να προβεί σε έγγραφη εξώδικη όχληση ή 
να ασκήσει τα προβλεπόμενα νόμιμα ένδικα βο-
ηθήματα για λογαριασμό του εντολέα του».

Αδύνατη η ανάρτηση 
των ισολογισμών 
ΕΠΕ και ΙΚΕ

Αδύνατη θεωρεί την  ημερολογιακή εκπλήρωση 
της ανάρτησης των ισολογισμών ΕΠΕ και ΙΚΕ δι-
αδικτυακά η ομάδα λογιστών με επιστολή της 
στον υπουργό Ανάπτυξης κ. Σταθάκη, ζητώντας 
παράταση της προθεσμίας. 

Συγκεκριμένα επισημαίνει οτι δεν υπάρχει ο 
απαιτούμενος χρόνος να την υποβολή των ισο-
λογισμών «η υποχρέωση ανάρτησης των ισολο-
γισμών ΕΠΕ και ΙΚΕ στα ηλεκτρονικά αρχεία του 
ΓΕΜΗ παραπέμπουν ως προς τις προθεσμίες 
στις αντίστοιχες διατάξεις του Ν. 3190/1955 πα-
ράγραφος 2 του άρθρου 8.

Άρα πρέπει 20 ημέρες πριν τις γενικές συνε-
λεύσεις των ΕΠΕ και ΙΚΕ οι οποίες γίνονται στις 
31/03/2015 να έχουν γίνει ηλεκτρονικά οι αναρ-
τήσεις των ισολογισμών.

Είναι φανερό ότι αυτό είναι αδύνατο να γίνει για 
δυο λόγους.

1.	 Εκκρεμούν εγκύκλιοι για τον προσδιορισμό 
των φορολογητέων καθαρών κερδών των 
επιχειρήσεων.

2.	 Η κατάσταση σήμερα στο ΓΕΜΗ καθώς ξε-
κίνησαν να υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά τα δικαιολογητικά των εταιρειών δεν 
επιτρέπει την έγκαιρη τακτοποίηση της πιο 
πάνω υποχρέωσης.

Προτείνουμε να παραταθεί η πιο πάνω προ-
θεσμία αλλά και να εξεταστεί η μετάθεση των 
γενικών συνελεύσεων των ΕΠΕ και ΙΚΕ μαζί με 
τις ανώνυμες στις 30/06/2015 .Άλλωστε οι δη-
λώσεις των εταιρειών με την μορφή ΕΠΕ, ΙΚΕ, 
ΑΕ υποβάλλονται την ίδια ημερομηνία ήτοι 
30/06/2015».

Αναστολή πληρωμής 
ΕΝΦΙΑ έτους 2014 σε 
νομικά πρόσωπα

Η παράγραφος 3 του άρθρου 7 του Ν.4223/2013 
σχετικά με τη δυνατότητα αναστολής πληρωμής 
του ΕΝΦΙΑ αναφέρει: 

«3. Με πράξη της Φορολογικής Διοίκησης μπο-
ρεί να χορηγείται αναστολή πληρωμής του φό-
ρου σε νομικά πρόσωπα. Η αναστολή πληρωμής 
χορηγείται για τον οφειλόμενο ΕΝ.Φ. Ι. Α., που 
προκύπτει με βάση εμπρόθεσμη δήλωση, λή-
γει σε κάθε περίπτωση μετά από ένα έτος από 
τη λήξη της προθεσμίας καταβολής της πρώτης 
δόσης και, εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις 
α’ και β’, ισχύει από την υποβολή της σχετικής 
αίτησης προς τη Φορολογική Διοίκηση, άλλως, 
από την έκδοση της πράξης αναστολής και μπο-
ρεί να επαναχορηγηθεί μέχρι τρεις φορές εντός 
διαστήματος δέκα (10) ετών από τη χορήγηση 
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Διαδικασία χορήγησης της αναστολής

1.	 Ο νόμιμος εκπρόσωπος του νομικού προ-
σώπου υποβάλλει αίτηση, στον αρμόδιο 
προϊστάμενο της ΔΟΥ. Η αίτηση μπορεί να 
υποβληθεί μέχρι και την 27η Φεβρουαρίου 
2015.

2.	 Ο αρμόδιος προϊστάμενος της ΔΟΥ εκδίδει 
εντολή μερικού επιτόπιου ελέγχου για το 
συγκεκριμένο νομικό πρόσωπο.

3.	 Ο αρμόδιος προϊστάμενος της ΔΟΥ εντός 
αποκλειστικής προθεσμίας τριών μηνών 
από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης, 
οφείλει να εκδώσει την απόφαση χορήγησης 
της αναστολής πληρωμής του φόρου, μετά 
από αιτιολογημένη έκθεση ελέγχου.

4.	 Αντίγραφο της απόφασης χορήγησης ανα-
στολής ή απόρριψης αυτής κοινοποιείται 
στο φορολογούμενο συνοδευόμενη από την 
οικεία έκθεση ελέγχου.

της πρώτης αναστολής. Για τη χορήγησή της 
πρέπει να πληρούνται σωρευτικά οι εξής προ-
ϋποθέσεις:

α) ο συνολικός κύκλος εργασιών του νομικού 
προσώπου, κατά το προηγούμενο φορολογικό 
έτος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Φ.Ε. δεν 
υπερβαίνει το δεκαπλάσιο του συνολικού φό-
ρου,

β) ο συνολικός κύκλος εργασιών, όπως ορίζεται 
στο προηγούμενο εδάφιο, έχει παρουσιάσει μεί-
ωση άνω του τριάντα τοις εκατό (30%) σε σχέση 
με το προηγούμενο προς αυτό φορολογικό έτος, 
και

γ) ο συνολικός κύκλος εργασιών λαμβάνεται 
όπως προκύπτει μετά από έλεγχο της Φορολο-
γικής Διοίκησης, ο οποίος διενεργείται υποχρε-
ωτικά εντός τριών μηνών από την υποβολή σχε-
τικής αίτησης».

Στο πλαίσιο της ανωτέρω παραγράφου η Γενική 
Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων με εγκύκλιό της, 
περεχεί διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία 
χορήγησης αναστολής πληρωμής του ΕΝΦΙΑ 
από νομικά πρόσωπα.

Συγκεκριμένα η σχετική εγκύκλιος αναφέρει τα 
εξής :

Αρμόδιο όργανο – προϋποθέσεις για τη χο-
ρήγηση της αναστολής

1.	 Η χορήγηση αναστολής πληρωμής του ΕΝ-
ΦΙΑ σε νομικά πρόσωπα, σύμφωνα με τις δι-
ατάξεις της παραγράφου 3 του άρθρου 7 του 
Ν. 4223/2013, πραγματοποιείται με απόφα-
ση του αρμόδιου προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ., 
που έχει εκδώσει τη δήλωση − πράξη διοι-
κητικού προσδιορισμού ΕΝΦΙΑ έτους 2014. 
Σε περίπτωση που έχει καταργηθεί το τμήμα 
ελέγχου της Δ.Ο.Υ. ή έχει παύσει η λειτουρ-
γία αυτής, πραγματοποιείται με απόφαση 
του προϊσταμένου της ΔΟΥ υποδοχής, στην 
οποία περιήλθε η αρμοδιότητα του ελέγχου, 
σύμφωνα με τις οικείες αποφάσεις.

2.	 Ο κύκλος εργασιών περιλαμβάνει τα ποσά 
των εσόδων που πραγματοποιούνται από 
την πώληση προϊόντων ή την παροχή υπη-
ρεσιών των προς εξέταση οικονομικών ετών 
και λαμβάνεται, για το έτος 2014.
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Όλο το 
μεταρρυθμιστικό 
σχέδιο για 
ασφαλιστικό και 
εργασιακά

Της Αργυρώς Κ. Μαυρούλη

Ευρύ πακέτο 11 μεταρρυθμίσεων για την ανα-
μόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος της 
χώρας, χωρίς όμως την περαιτέρω μείωση των 
κύριων και επικουρικών συντάξεων προωθεί η 
ηγεσία του Εργασίας Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ενόψει της λίστας 
που πρέπει να καταθέσει η κυβέρνηση στους 
εκπροσώπους των θεσμών. Βασικός άξονας του 
σχεδιαζόμενου πακέτου είναι η συγχώνευση 
των ασφαλιστικών οργανισμών ακόμη και σε 
τρία ταμεία και η δημιουργία Ταμείου Εθνικού 
Πλούτου και Κοινωνικής Ασφάλισης.  

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων Δη-
μήτρης Στρατούλης προχωρά με γοργούς ρυθ-
μούς τη σύσταση του Ταμείου και αναμένεται να 
καταθέσει ολοκληρωμένη και κοστολογημένη 
πρόταση.

Στο ταμείο θα μεταφερθεί όλη η εμπορεύσι-
μη κινητή και ακίνητη περιουσία του κράτους, 
συμπεριλαμβανομένης και της περιουσίας των 
ασφαλιστικών ταμείων αξίας 15,5 δισ. ευρώ, κα-
θώς και τα δικαιώματα επί του φυσικού και του 
ορυκτού πλούτου της χώρας, αλλά και μέρος 
των προστίμων από παραβάσεις της εργατικής 
νομοθεσίας. 

Ακόμη θα συμπεριληφθούν και παλαιοί πόροι 
όπως για παράδειγμα του Ασφαλιστικού Κεφα-
λαίου Αλληλεγγύης Γενεών (ΑΚΑΓΕ) που εκτιμά-
ται σε 3,7 δισ. ευρώ. Η διοίκηση του ταμείου θα 
αναλάβει την αξιοποίηση της κινητής και της 

ακίνητης περιουσίας και των αποθεματικών των 
ασφαλιστικών ταμείων, με επενδύσεις χαμηλού 
ρίσκου. 

Ανοικτό παραμένει το ενδεχόμενο δημιουργί-
ας τριών ταμείων για μισθωτούς, ελεύθερους 
επαγγελματίες και αγρότες, χωρίς όμως περι-
κοπή συντάξεων και παροχών, μετά την εκπό-
νηση νέων αναλογιστικών μελετών. Στόχος του 
υπουργείου θα είναι η καλύτερη λειτουργία των 
ταμείων και η εξοικονόμηση προσωπικού για 
στελέχωση άλλων τομέων όπου είναι απαραίτη-
το, όπως η ταχύτερη έκδοση συντάξεων.   

Ακόμη ο κ. Στρατούλης θα προχωρήσει στην κα-
τάθεση διάταξης στη Βουλή που θα παγώνει την 
εφαρμογή της ρήτρας μηδενικού ελλείμματος 
στα επικουρικά ταμεία και ο νέος τρόπος υπο-
λογισμού που αφορά τις κύριες συντάξεις θα 
μείνει ανενεργός έως το καλοκαίρι τουλάχιστον. 

Η ηγεσία του υπουργείου θα υποστηρίξει ότι η 
μη εφαρμογή της ρήτρας θα στοιχίσει περίπου 
300 εκατ. ευρώ, τα οποία θα καλυφθούν από το 
1,46 δισ. ευρώ που θα εισπραχθεί από την νέα 
ρύθμιση οφειλών.  

Σχετικά με το εφάπαξ, η κυβέρνηση θα δεσμευ-
τεί ότι θα υιοθετηθεί νέος τρόπος υπολογισμού 
τους που θα στηρίζεται στις καταβαλλόμενες 
εισφορές προσαυξημένες κατά το επιτόκιο ανα-
φοράς της Τράπεζας της Ελλάδος από την πρώ-
τη μέχρι και την τελευταία ημέρα της ασφάλι-
σής τους. 

Σχετικά με τον περιορισμό των πρόωρων συ-
νταξιοδοτήσεων, οι παρεμβάσεις που θα προ-
ταθούν θα αφορούν τα λεγόμενα ειδικά ταμεία 
(ΔΕΚΟ τράπεζες) με στόχο να σταματήσουν τα 
προγράμματα εθελουσίας εξόδου. Μάλιστα θα 
γίνουν διαχειριστικοί έλεγχοι και θα απαιτη-
θούν οι πόροι που δεν κατεβλήθησαν. 

Διαφορετικό μοντέλο συζητείται για το ΙΚΑ, 
προκειμένου να δοθούν οικονομικά κίνητρα σε 
ηλικιωμένους ανέργους για να συνεχίσουν την 
αναζήτηση εργασίας και αντικίνητρα για πρό-
ωρη συνταξιοδότηση. Στα μέτρα δεν υπάρχουν 
παρεμβάσεις για ασφαλισμένους πριν το 83, μη-
τέρες με ανήλικα και εργαζόμενους στα ΒΑΕ. 

Παρεμβάσεις θα υπάρξουν στη μείωση της ει-
σφοροδιαφυγής και στη βελτίωση των ηλεκτρο-
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νικών συστημάτων που διαθέτουν τα ταμεία, 
όπως η διασύνδεση ΙΚΑ, ΟΑΕΔ, ανώτατων εκ-
παιδευτικών ιδρυμάτων και υπουργείου Εσω-
τερικών. Ο κ. Στρατούλης θα προχωρήσει στον 
υπερδιπλασιασμό των ελεγκτών του ΙΚΑ, ενώ 
έχει την ενίσχυση των ταμείων με επιπλέον 
1800 άτομα προσωπικό. 

Ακόμη τον Ιούνιο αναμένεται να ολοκληρωθεί 
η κωδικοποίηση της ασφαλιστικής νομοθεσίας, 
ενώ ανοικτό παραμένει τι μέλλει γενέσθαι με 
τους υπόλοιπους κοινωνικούς πόρους, καθώς 
κατάργηση τους έχει οδηγήσει ορισμένα ταμεία 
σε αδιέξοδο. Στις μεταρρυθμίσεις θα ενταχθεί 
και η ριζική αναμόρφωση των Κέντρων Πιστο-
ποίησης Αναπηρίας. 

Δυο νομοσχέδια καθ’ οδόν

Το περιεχόμενο των νομοσχεδίων που αναμέ-
νεται να καταθέσει ο υπουργός Εργασίας Πάνος 
Σκουρλέτης σχετικά με την σταδιακή αποκατά-
σταση του κατώτατου μισθού και των συλλο-
γικών διαπραγματεύσεων, θα περιλαμβάνει η 
ατζέντα της κυβέρνησης. 

Ο κατώτατος μισθός θα φτάσει σε δυο φάσεις 1η 
Οκτωβρίου και πιθανότητα τον Ιούλιο του 2016 
στα 751 ευρώ για όλους τους εργαζόμενους του 
ιδιωτικού τομέα και θα υπάρξει εξίσωση αμοι-
βών για όσους είναι κάτω των 25 ετών. 

Το δεύτερο νομοσχέδιο θα περιλαμβάνει την 
αύξηση της μετενέργειας των συμβάσεων από 
τρεις σε έξι μήνες, την επέκταση της ισχύος μιας 
σύμβασης για όλες τις επιχειρήσεις ενός κλάδου 
ανεξάρτητα από το αν ανήκουν στο εργοδοτικό 
συλλογικό όργανο, την μονομερή προσφυγή 
στον ΟΜΕΔ που θα λειτουργεί υπό νέο θεσμικό 
πλαίσιο αλλά και το «ξεπάγωμα» των τριετιών 
με συμφωνία μέσω συλλογικής σύμβασης (χω-
ρίς αναδρομική ισχύ). Εντός της εβδομάδας μά-
λιστα τα νομοσχέδια θα τεθούν σε διαβούλευση 
με τους κοινωνικούς εταίρους, προκειμένου να 
καταθέσουν τις παρεμβάσεις τους.  

Δικαιολογητικά 
για τη χορήγηση 
επιδόματος 
μητρότητας 
Ο.Α.Ε.Ε.

Αυτοαπασχολούμενες γυναίκες − άμεσα 
ασφαλισμένες του Οργανισμού Ασφάλισης 
Ελευθέρων Επαγγελματιών (Ο.Α.Ε.Ε.), δικαι-
ούνται λόγω κυοφορίας και λοχείας, μηνι-
αίο επίδομα μητρότητας, ύψους 150 ευρώ 

και για χρονικό διάστημα 4 μηνών (απόφαση 
Φ.40035/41931/1653/20.1.2015).

Απαραίτητες προϋποθέσεις για τη χορήγηση 
του επιδόματος αυτού είναι η ύπαρξη ταμειακής 
ενημερότητας και ασφαλιστικής ικανότητας για 
παροχές ασθένειας κατά την ημερομηνία του το-
κετού, καθώς και να μην δικαιούται η αιτούσα 
επίδομα μητρότητας από άλλο ασφαλιστικό ορ-
γανισμό. Για τη χορήγηση απαιτείται η υποβολή 
των κάτωθι δικαιολογητικών:

α) Αίτηση της ασφαλισμένης στην οικεία Περι-
φερειακή Διεύθυνση του Οργανισμού Ασφάλι-
σης Ελευθέρων Επαγγελματιών (Ο.Α.Ε.Ε.),
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β) ληξιαρχική πράξη γέννησης του τέκνου ή βε-
βαίωση γιατρού του μαιευτηρίου για την πραγ-
ματοποίηση του τοκετού.

γ) υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986 ότι δεν 
δικαιούται  από άλλο ασφαλιστικό οργανισμό 
επίδομα μητρότητας.

Η αρμόδια υπηρεσία του Ο.Α.Ε.Ε. μετά τον έλεγ-
χο των υποβληθέντων δικαιολογητικών και τη 
διαπίστωση πλήρωσης των ανωτέρω προϋπο-
θέσεων, καταβάλλει στην ασφαλισμένη, εφά-
παξ, το επίδομα μητρότητας, σύμφωνα με τα 
παραπάνω οριζόμενα.

Ηλεκτρονικά η 
ασφαλιστική 
ενημερότητα 	
στο ΙΚΑ

Μόνο ηλεκτρονικά θα μπορούν ασφαλισμένοι 
και συνταξιούχοι να προμηθευτούν ασφαλι-
στική ικανότητα για την περίοδο από 1/3/2015 
έως  29/2/2016, χωρίς να απαιτείται προσέλευ-
σή τους στις υπηρεσίες του Ιδρύματος. Ακόμη σε 
λειτουργία τίθεται νέα ηλεκτρονική υπηρεσία 
αναζήτησης Αριθμού Μητρώου Ασφαλισμένου 
(ΑΜΑ) ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για τους ασφαλισμένους του τ. 
ΟΠΑΔ-ΤΥΔΚΥ.

Ως εκ τούτου, σύμφωνα με την διοίκηση του 
Ιδρύματος, δε θα αποστέλλονται αυτοκόλλητες 
ετικέτες Ασφαλιστικής Ικανότητας για την ανα-
νέωση της ισχύος των Βιβλιαρίων Υγείας λόγω 
κατάργησής τους, σύμφωνα με την Απόφαση 
ΥΠ.Ε.Κ.Α.Π οικ.11810/179/Φ80353/2.6.2014 (ΦΕΚ 
1635/τ.Β /́20.6.2014).

Σε ανακοίνωση το ΙΚΑ αναφέρει ότι η ηλεκτρονι-
κή αυτή διαδικασία, διασφαλίζει την ενημέρω-
ση σε πραγματικό χρόνο του «Εθνικού Μητρώου 
Δικαιούχων Περίθαλψης», ώστε οι απαιτούμενες 
πληροφορίες σχετικά με την Ασφαλιστική Ικα-

νότητα να είναι άμεσα διαθέσιμες σε όλους τους 
Παρόχους Υγείας (συμβεβλημένα Νοσοκομεία, 
Κλινικές, Διαγνωστικά Κέντρα, Ιατροί κ.λπ.) για 
την εξυπηρέτηση των Ασφαλισμένων και Συντα-
ξιούχων και για τα προστατευόμενα μέλη τους 
(συζύγους και τέκνα).

Κατά συνέπεια, οι ασφαλισμένοι και οι συντα-
ξιούχοι του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ δε θα πρέπει να προσέρ-
χονται στις υπηρεσίες του, για θεώρηση των 
Ατομικών ή Οικογενειακών Βιβλιαρίων Υγείας 
(με προστατευόμενα μέλη, συζύγους καθώς και 
τέκνα έως 18 ετών), τα οποία (βιβλιάρια) θα πρέ-
πει να προσκομίζονται κατά περίπτωση μόνο 
στους Παρόχους Υγείας.

Ιδιαίτερα, για τους ασφαλισμένους του τ. 
Ο.Π.Α.Δ./Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. τίθεται στη διάθεσή τους από 
Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2015 νέα ηλεκτρονική 
υπηρεσία προκειμένου να ενημερώνονται για 
τον αριθμό μητρώου ασφαλισμένου (Α.Μ.Α.) 
που τους αποδόθηκε αυτόματα κατά την ενσω-
μάτωσή τους στο Μητρώο Ασφαλισμένων του 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, χωρίς να χρειάζεται να απευθύνο-
νται στα υποκαταστήματα του Ταμείου.

Η αναζήτηση θα πραγματοποιείται μέσω της 
οθόνης «Αναζήτηση Αριθμού Μητρώου Ασφα-
λισμένου (ΑΜΑ) Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. για τους ασφαλι-
σμένους του τ. Ο.Π.Α.Δ.-Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.»

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι ασφαλισμένοι και 
συνταξιούχοι ΙΚΑ -ΕΤΑΜ και Ο.Π.Α.Δ./Τ.Υ.Δ.Κ.Υ., 
(πιστοποιημένοι ή όχι) έχουν τη δυνατότητα να 
ενημερώνονται μέσω διαδικτύου για την ύπαρ-
ξη της ενεργής Ασφαλιστικής Ικανότητας τους, 
(www.ika.gr /Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες/ Ηλεκτρο-
νικές Υπηρεσίες προς Ασφαλισμένους – Συντα-
ξιούχους/ Ασφαλιστική Ικανότητα).

ΟΑΕΕ: 
Ηλεκτρονικά η 
θεώρηση των 
βιβλιαρίων

Με ηλεκτρονικό τρόπο γίνεται πλέον η ανανέ-
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ωση της ασφαλιστικής ικανότητας των ασφαλι-
σμένων στον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων 
Επαγγελματιών, εφόσον πληρούνται οι προϋ-
ποθέσεις. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Οργανισμού, μέ-
χρι πέρυσι, στο τέλος κάθε χρόνου αποστέλλο-
νταν αυτοκόλλητες ετικέτες στους άμεσα ασφα-
λισμένους, που είχαν ταμειακή ενημερότητα, 
καθώς και στα προστατευόμενα μέλη αυτών για 
την ηλικία μέχρι 18 ετών, για την απόδειξη της 
ασφαλιστικής τους ικανότητας, μέχρι το τέλος 
του επόμενου έτους. 

Από το τρέχον έτος, δεν θα αποστέλλονται 
αυτοκόλλητες ετικέτες στις παραπάνω περι-
πτώσεις, γιατί η ανανέωση έγινε ηλεκτρονικά, 
ούτε απαιτείται θεώρηση των βιβλιαρίων αυ-
τών, σύμφωνα με την Υπ. Αποφ Οικ.11810/179/
Φ80353/02.06.2014, με την οποία καταργήθηκε 
η κατ́  έτος θεώρηση βιβλιαρίων ασθενείας.

Προσέλευση απαιτείται μόνο στις περιπτώ-
σεις που οι άμεσα ασφαλισμένοι, έχουν ενήλι-
κα προστατευόμενα μέλη, οπότε και πρέπει να 
προσέλθουν οι ίδιοι στο Περιφερειακό Τμήμα 
που ανήκουν βάσει της επαγγελματικής έδρας, 
προκειμένου να διαπιστωθεί ότι έχουν τις προ-
ϋποθέσεις και να καταθέσουν τα ανάλογα δικαι-
ολογητικά για τα προστατευόμενα μέλη. 

Κέντρο 
εξυπηρέτησης 
ασφαλισμένων 
του OAEE

Κέντρο Εξυπηρέτησης Ασφαλισμένων του Ορ-
γανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματι-
ών λειτουργεί στο ισόγειο του κεντρικού κτιρί-
ου επί της οδού Ακαδημίας 22. 

Οι υπηρεσίες που παρέχονται στους ασφαλι-
σμένους είναι οι εξής: 

α. Λειτουργία γραφείου συμβούλου

Από τις 3 Οκτωβρίου του 2012 λειτουργεί στον 

Οργανισμό γραφείο Συμβούλου, κάθε Τρίτη, 
08.00έως 2.00μ.μ. Στο οποίο παρέχονται πλη-
ροφορίες σχετικά με θέματα υπαγωγής στην 
ασφάλιση (προϋποθέσεις, προαιρετική ασφά-
λιση,  εξαιρέσεις, εταιρείες,  ρυθμίσεις κ.λ.π), 
αλλά και τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης 
( για απονομή, αναγνωρίσεις χρόνου, θέματα 
διμερών συμβάσεων και ευρωπαϊκής ένωσης, 
διαδοχική κ.λ.π). Η λειτουργία του γραφείου με-
ταφέρεται στο ΚΕΑΣ.

β. Εξυπηρέτηση ασφαλισμένων και συνταξι-
ούχων για:

•	 Βεβαίωση Εισφορών Ασφαλισμένου

•	 Βεβαίωση Αποδοχών Συνταξιούχου

•	 Τρίμηνα Ενημερωτικά Σημειώματα Συντάξε-
ων

•	 Κατάσταση Οφειλομένων Εισφορών

•	 Κατάσταση Πληρωμένων Αποδείξεων Ασφα-
λισμένου

•	 Έκδοση Κλειδάριθμου

Η παροχή των ως άνω εξυπηρετήσεων είναι ανε-
ξάρτητη από την ταχυδρομική διεύθυνση και 
επαγγελματική έδρα ή κατοικία του ασφαλισμέ-
νου/ συνταξιούχου.

Σύμφωνα με την διοίκηση του ταμείου η λει-
τουργία του ΚΕΑΣ θα έχει άμεσα αποτελέσματα, 
ως προς:

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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 Ασφαλιστικά

•	 τον περιορισμό της γραφειοκρατίας,

•	 την ταχύτερη και ποιοτικότερη εξυπηρέτη-
ση των ασφαλισμένων,

•	 την μείωση της ανάγκης προσέλευσης των 
συναλλασσομένων στα γραφεία του Οργα-
νισμού,

•	 την εξοικονόμηση ωρών εργασίας από τους 
εργαζομένους, για διεκπεραίωση των λοι-
πών υποχρεώσεών τους.

Μέτρα 
βελτιώσεων για 
ασφαλισμένους 
και έσοδα του 
ΟΑΕΕ

Κινήσεις με στόχο την αύξηση των εσόδων στον 
ΟΑΕΕ αναμένεται να προωθήσει σύντομα ο ανα-
πληρωτής υπ. Εργασίας Δ. Στρατούλης. Ο ψη-
φιακός εκσυγχρονισμός είναι μέσα στα μέτρα 
αύξησης των εσόδων. Παράλληλα προωθούνται 
μέτρα βελτίωσης του ασφαλιστικού κλίματος. 
Μεταξύ άλλων το σχέδιο προβλέπει κατάργηση 
της προσωποκράτησης για χρέη προς τον Ορ-
γανισμό Ασφάλισης Ελεύθερων Επαγγελματιών 
(ΟΑΕΕ), βελτίωση της δυνατότητας επιλογής κα-
τώτερης ασφαλιστικής κατηγορίας και δυνατό-
τητα συνταξιοδότησης με χρέη ακόμη και άνω 
των 20.000 ευρώ προς το ταμείο κ.α.

Το σχέδιο επεξεργάζεται ο νέος αναπληρω-
τή υπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης Δημήτρη 
Στρατούλη, για τους χιλιάδες ασφαλισμένους 
του ΟΑΕΕ.

Η διοίκηση του ταμείου συνεχίζει τις προσπά-
θειες εκσυγχρονισμού του Οργανισμού, καθώς 
από την 1η Φεβρουαρίου, στο πλαίσιο ψηφιο-
ποίησης του ασφαλιστικού φακέλου του κάθε 

ασφαλισμένου, θα γίνεται ηλεκτρονικά και η 
επιστροφή των αχρεωστήτως καταβληθέντων 
ποσών από τα περιφερειακά τμήματα.

Σύμφωνα με τον κ. Στρατούλη, στο πλαίσιο της 
δέσμης μέτρων που θα αφορούν την ελάφρυνση 
των ελεύθερων επαγγελματιών, θα προωθηθεί 
η δυνατότητα επιλογής ακόμη και μικρότερης 
από αυτήν που προβλέπεται σήμερα, ασφαλι-
στικής κατηγορίας, για τα επόμενα δύο χρόνια. 
Να σημειωθεί ότι πρόσφατα πέρασε διάταξη 
που παρέτεινε το δικαίωμα επιλογής μίας ή 
δύο κατώτερων ασφαλιστικών κατηγοριών, για 
ασφαλισμένους που δεν έχουν οφειλές προς το 
ταμείο, ή έχουν ενταχθεί σε ρύθμιση χρεών.

Δεν αποκλείεται, εφόσον κριθεί αναγκαίο, να 
δοθεί δυνατότητα κατάπτωσης ακόμη και τριών 
ασφαλιστικών κατηγοριών, με στόχο την αύξη-
ση των εσόδων των ταμείων. Να σημειωθεί ότι 
εκπρόσωποι των εμπόρων και των βιοτεχνών 
έχουν ήδη καταθέσει προτάσεις για ελεύθερη 
επιλογή ασφαλιστικής κατηγορίας, εκτιμώντας 
ότι θα εισρεύσουν προς τον ΟΑΕΕ τουλάχιστον 
500 εκατ. ευρώ το χρόνο.

Παράλληλα, στη Γενική Γραμματεία Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων εξετάζουν το ενδεχόμενο να μπο-
ρεί κάποιος να λάβει σύνταξη, ακόμη κι αν οφεί-
λει προς το ταμείο ποσό άνω των 20.000 ευρώ 
που ισχύει σήμερα.

Σύμφωνα με το σχεδιασμό, θα υπάρχει συμψη-
φισμός του 75% της οφειλής με τα αναδρομικά 
των συντάξεων, καθώς εκτιμάται ότι η έκδοση 
της συνταξιοδοτικής απόφασης καθυστερεί 
κατά μέσο όρο οκτώ μήνες, ενώ το υπόλοιπο 25% 
θα παρακρατείται μηνιαία από τη σύνταξη. Στο 
πλαίσιο των άμεσων νομοθετικών διατάξεων, ο 
αναπληρωτής υπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσε-
ων Δημήτρης Στρατούλης σε συνεργασία με τον 
Γενικό Γραμματέα Γιώργο Ρωμανιά, σχεδιάζουν 
αλλαγές στη ρύθμιση οφειλών προς τον ΟΑΕΕ 
και γενικά τα ασφαλιστικά ταμεία, με κεντρική 
αλλαγή τον υπολογισμό της μηνιαίας δόσης ως 
ποσοστό του διαθέσιμου ετήσιου εισοδήματος. 
Για χρέη μόνο στην εφορία, ή μόνο στα ταμεία, 
η δόση δεν θα ξεπερνά το 20%, ενώ για χρέη 
και στα ταμεία και στην εφορία, το ποσοστό θα 
ανέρχεται σε 30%.
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Και ψηφιακός εκσυγχρονισμός

Την ίδια στιγμή, με εγκύκλιό της η διοικήτρια 
του ΟΑΕΕ Γωγώ Κωτίδου, προωθεί την ψηφιακή 
απεικόνιση εργασιών για την επιστροφή των 
αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών, με στόχο 
την ελάφρυνση των υπηρεσιών του ταμείου, την 
άμεση πρόσβαση στον ηλεκτρονικό φάκελο του 
ασφαλισμένου και τη βελτίωση των παρεχόμε-
νων υπηρεσιών.

Ο νέος τρόπος λειτουργίας επιτρέπει, εκτός των 
άλλων, την επανεξέταση παλαιών διαδικασιών 
και την κατάργηση ή τροποποίησή τους.

Αναλυτικά, σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις 
Οικονομικού και Πληροφορικής, επανεξετάστη-
κε η διαδικασία επιστροφής εισφορών από τα 
Περιφερειακά Τμήματα με στόχο την απλοποίη-
ση και ψηφιοποίηση της διαδικασίας, την αλλα-
γή του τρόπου καταβολής των επιστρεφόμενων 
ποσών και την αυτόματη δημιουργία σχολίων.

Με τη νέα διαδικασία:

•	 Καταργείται η έκδοση επιταγών.

•	 Καθίστανται ενιαία και ψηφιοποιούνται τα 
έντυπα αποφάσεων.

•	 Η πληρωμή πραγματοποιείται με πίστωση 
του τραπεζικού λογαριασμού του δικαιού-
χου.

•	 Αυτοματοποιείται η δημιουργία σχολίου.

•	 Η νέα διαδικασία επιστροφής εισφορών από 
τα Περιφερειακά Τμήματα έχει εφαρμογή 
από 1η.2.2015, για εκκρεμή και νέα αιτήμα-
τα.

•	 Η διαδικασία διαχείρισης επιταγών καταρ-
γείται (καταστάσεις προς Διεύθυνση Οικο-
νομικού). Τα στοιχεία θα αντλούνται πλέον 
από την εφαρμογή.

Πάνω από 30.000 
οι ρυθμίσεις στον 
Ο.Α.Ε.Ε.

Αισιοδοξία προκαλεί στο υπουργείο Εργασί-
ας η σταθερή ροή ένταξης των ασφαλισμένων 
στη νέα ρύθμιση. Ήδη, όπως ανακοίνωσε, πάνω 
από 30.000 ασφαλισμένοι – οφειλέτες έχουν 
ενταχθεί στο νέο σχήμα, ρυθμίζοντας συνολικό 
ποσό οφειλών 340 εκατ. ευρώ. 

Η ανταπόκριση αυτή, απεικονίστηκε στα έσοδα 
6ου διμήνου 2014 που είναι ελαφρά αυξημένα, 
έναντι του προηγουμένου διμήνου.

Ο Οργανισμός καλεί τους ασφαλισμένους – 
οφειλέτες του ΟΑΕΕ να ρυθμίσουν τις ληξιπρό-
θεσμες οφειλές τους, με τους ιδιαίτερα ευνοϊ-
κούς όρους της νέας ρύθμισης:

•	 εξόφληση έως και σε 100 δόσεις,

•	 υψηλά ποσοστά εκπτώσεων στα τέλη καθυ-
στέρησης,

•	 αυξημένες δυνατότητες επανένταξης,

•	 μειωμένο επιτόκιο.

Υπενθυμίζουμε ότι η ένταξη στη ρύθμιση εξα-
σφαλίζει:

•	 ασφαλιστική ενημερότητα

•	 παροχές περίθαλψης

•	 συνταξιοδοτική προοπτική.

Ιδιαίτερα θα πρέπει να αναφερθεί ότι με την 
ένταξη και τήρηση των όρων της ρύθμισης, 
παρέχεται στον ασφαλισμένο η δυνατότητα 
κατάταξης σε μία ή και σε δυο κατώτερες ασφα-
λιστικές κατηγορίες, καθιστώντας δυνατή την 
καταβολή τόσο των τρεχουσών εισφορών, όσο 
και της δόσης των ληξιπρόθεσμων οφειλών. 

Σημειώνουμε ότι η δυνατότητα υπαγωγής στη 
ρύθμιση είναι έως τις 31/03/2015.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Πως καθορίζονται 
οι υπερωρίες 

Στον καθορισμό των ανώτατων ορίων υπερω-
ριακής απασχόλησης, των εργαζόμενων σε βι-
ομηχανικές, βιοτεχνικές επιχειρήσεις, εκμεταλ-
λεύσεις και εργασίες, για το Ά  ημερολογιακό 
εξάμηνο φέτος προχώρησε λίγο πριν από τις 
εκλογές ο υφυπουργός Εργασίας Β. Κεγκέρο-
γλου. Αναλυτικότερα: 

1.	 Ως ανώτατο όριο υπερωριακής απασχόλη-
σης των εργαζομένων στις Βιομηχανικές, Βι-
οτεχνικές επιχειρήσεις, εκμεταλλεύσεις και 
εργασίες για το Ά  ημερολογιακό εξάμηνο 
2015,καθορίζονται οι τριάντα (30) ώρες.

2.	 Για τις επιχειρήσεις που λειτουργούν όλο το 
24ωρο με εναλλασσόμενες ομάδες, σε περι-
πτώσεις έκτακτης ασθένειας ή αυθαίρετης 
απουσίας εργαζομένου κάποιας ομάδας, 
μπορεί, για την κάλυψη της θέσης του ερ-
γαζομένου που απουσιάζει και για χρονικό 
διάστημα μέχρι πέντε (5) ημέρες στον ίδιο 
μήνα, να απασχοληθούν υπερωριακά μέχρι 
τέσσερις (4) ώρες την ημέρα αντίστοιχα ερ-
γαζόμενοι της ίδιας ειδικότητας των άλλων 
ομάδων εργασίας με καταχώριση της υπε-
ρωριακής εργασίας, πριν την έναρξη πραγ-
ματοποίησης της, στο «Ειδικό Βιβλίο Υπερω-
ριών».

3.	 Οι διατάξεις της απόφασης αυτής, δεν εφαρ-
μόζονται στο προσωπικό των αρτοποιείων, 
των αυτοκινήτων, των επιχειρήσεων που 
δεν υπάγονται στις διατάξεις του Π.Δ/τος 
της 27.6/4.7/1932 «περί κωδικοποιήσεως και 
συμπληρώσεως των περί οκταώρου εργασί-
ας διατάξεων» καθώς και επί των επιχειρή-
σεων στις οποίες οι διατάξεις «περί οκταώ-
ρου» επεκτάθηκαν με τη μορφή αυτοτελών 
ρυθμίσεων χωρίς αναφορά στις διατάξεις 
του Π.Δ/τος της 27.6/4.7/1932.

Μείωση του 
προστίμου των 
10.550 ευρώ 
για απασχόληση 
ανασφάλιστων

Σχέδιο κλιμακωτής μείωσης του προστίμου για 
την απασχόληση ανασφάλιστων (10.550 ευρώ 
για κάθε άτομο) ανάλογα με το μέγεθος της επι-
χείρησης, τον αριθμό των απασχολουμένων, 
τον τζίρο αλλά και την παραβατικότητα της επι-
χείρησης -που θα ελέγχεται, από τον ερχόμενο 
Aπρίλιο, μέσω on line διασύνδεσης του Σώματος 
Eπιθεώρησης Eργασίας με τα υπουργεία Oικονο-
μικών και Δικαιοσύνης- προωθεί το υπουργείο 
Eργασίας και Kοινωνικής Aλληλεγγύης.

Tη διασύνδεση του πληροφοριακού συστήματος 
του ΣEΠE, του IKA, του OAEΔ με τις ηλεκτρονικές 
βάσεις δεδομένων των παραπάνω υπουργείων 
που θα δίνουν, σε πραγματικό χρόνο, πληροφο-
ρίες στον επιθεωρητή εργασίας για το «προφίλ» 
κάθε εργοδότη και επιχείρησης (οφειλές φόρων 
και προστίμων, διώξεις, εκκρεμείς δίκες κ.α.) 
προβλέπει το επιχειρησιακό σχέδιο αναβάθμι-
σης των συστημάτων ηλεκτρονικής παρακολού-
θησης και ελέγχου της αγοράς εργασίας. 

H «εκλογίκευση» του προστίμου, σύμφωνα με 
στελέχη του υπουργείου και του ΣEΠE, θα γίνει 
αφού προηγηθεί διάλογος με τους κοινωνικούς 
εταίρους και, σε κάθε περίπτωση, μετά την πλή-
ρη λειτουργία της κοινής βάσης των δεδομένων 
(το επιχειρησιακό σχέδιο προβλέπει να έχει ολο-
κληρωθεί έως το ερχόμενο φθινόπωρο) καθώς 
η αδήλωτη - ανασφάλιστη εργασία παραμένει 
υψηλή και τα ελεγκτικά μέσα είναι ανεπαρκή. 

Την θέση του ειδικού γραμματέα στο ΣΕΠΕ ανέ-
λαβε ο Aποστόλης Kαψάλης, νομικός - ερευνη-
τής εργασιακών σχέσεων, με μεταπτυχιακές 
σπουδές στο Eργατικό Δίκαιο και από το 2004 
επιστημονικός συνεργάτης στο INE/ΓΣEE-AΔEΔY 
και μέλος του ελληνικού τμήματος του Eυρωπα-
ϊκού Παρατηρητηρίου για τις Eργασιακές Σχέ-
σεις (EIRO).

 Εργασιακά
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Μελέτη του ΙΟΒΕ: 

Αύξηση ΑΕΠ και 
12.500 νέες θέσεις 
εργασίας θα 
φέρει ενδεχόμενη 
μείωση του ΕΦΚ 
στο φυσικό αέριο

Σε αύξηση του ΑΕΠ κατά 754 εκατ. ευρώ και της 
απασχόλησης κατά 12.500 θέσεις εργασίας, θα 
μπορούσε να οδηγήσει η μείωση του Ειδικού 
Φόρου Κατανάλωσης στο φυσικό αέριο στα ελά-
χιστα επίπεδα που προβλέπει η Ε.Ε., σύμφωνα 
με σχετική μελέτη του ΙΟΒΕ.

Κατά την παρουσίαση της μελέτης ο γενικός δι-
ευθυντής του Ιδρύματος, καθηγητής Νίκος Βέτ-
τας, δήλωσε ότι η προσαρμογή της ελληνικής 
οικονομίας σε ένα πρότυπο εξωστρεφούς και 
βιώσιμης ανάπτυξης απαιτεί, μεταξύ άλλων, 
στοχευμένες παρεμβάσεις στη φορολογία των 
επιχειρήσεων. Η μείωση του ΕΦΚ στο φυσικό αέ-
ριο μαζί με άλλες παρεμβάσεις για τον περιορι-
σμό του ενεργειακού κόστους στις επιχειρήσεις, 
εκτιμά ότι θα τονώσει σημαντικά την ελληνική 
οικονομία, χωρίς να θέτει σε κίνδυνο την προ-
σπάθεια διατήρησης της δημοσιονομικής ισορ-
ροπίας. Η Ελλάδα με συντελεστή ΕΦΚ 1,5 ευρώ 
ανά GJ, έναν από τους υψηλότερους στην Ε.Ε. 
είχε το 2014 έσοδα από τον ΕΦΚ στην ηλεκτρο-
παραγωγή μειωμένα κατά περίπου 40%, επειδή 
μειώθηκε η παραγωγή ηλεκτρισμού από φυσικό 
αέριο.

Συνολικά τα έσοδα από τον ΕΦΚ στο φυσικό αέ-
ριο για το 2014, εκτιμάται πως ήταν μειωμένα 
κατά περίπου 25% έναντι του προηγούμενου 
έτους. Και αυτό την περίοδο που το τελικό κό-
στος του φυσικού αερίου για μια βιομηχανία 
που καταναλώνει αρκετό αέριο φθάνει στο 12% 
του συνολικού της κόστους. Η συνεισφορά από 
τη μείωση του ΕΦΚ φυσικού αερίου στην ηλε-

κτροπαραγωγή, που έμμεσα επηρεάζει όλους 
τους κλάδους και τη λοιπή βιομηχανία είναι ση-
μαντική, καθώς δημιουργεί ισχυρά πολλαπλα-
σιαστικά αποτελέσματα. Βέβαια η μείωση του 
συντελεστή θα προκαλέσει μείωση των εσόδων 
από τον ΕΦΚ. Ομως τα συνολικά καθαρά έσοδα 
από φόρους και εισφορές κοινωνικής ασφάλι-
σης θα αυξηθούν, λόγω της ανόδου της οικονο-
μικής δραστηριότητας.

Η μελέτη εκτιμά την επίδραση στην ελληνική 
οικονομία από τη μείωση του ΕΦΚ για θερμική 
επιχειρηματική χρήση στο ελάχιστο επίπεδο 
που ορίζει η Οδηγία 2003/96/ΕΚ, δηλαδή σε 0,15 
από 1,5 ευρώ/GJ σε συνδυασμό με την κατάργη-
ση του ΕΦΚ στο φυσικό αέριο που χρησιμοποι-
είται στην ηλεκτροπαραγωγή.

Σήμερα, το επίπεδο του συντελεστή είναι δε-
καπλάσιο από το ελάχιστο που ορίζει η οδηγία 
για τη θερμική επιχειρηματική χρήση και πεντα-
πλάσιο από τον ελάχιστο συντελεστή για τη μη 
επιχειρηματική χρήση. Επιπλέον, το κόστος ει-
σαγωγής φυσικού αερίου στη χώρα είναι από τα 
υψηλότερα στην Ε.Ε. Συγκριτικά με το μέσο όρο 
στην ΕΕ-28, η τιμή προ φόρων για τους μεγά-
λους καταναλωτές στην Ελλάδα ήταν κατά 24% 
υψηλότερη, ενώ η τελική τιμή χωρίς ΦΠΑ και 
άλλους ανακτώμενους φόρους και τέλη ήταν 
υψηλότερη κατά 33%, λόγω της επίπτωσης που 
έχει ο ΕΦΚ στις τιμές.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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 Εργασιακά

Μειώθηκε τον
Ιανουάριο η 	
μισθωτή απασχό-
ληση στον 
ιδιωτικό τομέα

Αρνητικό κατά 9.273 είναι το ισοζύγιο των 
ροών της μισθωτής απασχόλησης τον Ιανουά-
ριο του 2015, σε σχέση με τον ίδιο μήνα πέρυσι, 
σύμφωνα με τα στοιχεία του πληροφοριακού 
συστήματος «Εργάνη» του υπουργείου Εργασί-
ας.

Συγκεκριμένα, από τη σύγκριση του Ιανουαρίου 
του 2015 και του Ιανουαρίου του 2014, προκύ-
πτει για τον Ιανουάριο 2015 (αρνητικό ισοζύγιο 
9.273 θέσεων εργασίας, έναντι θετικού ισοζυγί-
ου (6.397) τον Ιανουάριο του 2014.

Τα αναλυτικά στοιχεία του «Εργάνη» πάντως, 
δείχνουν ότι ο μήνας Ιανουάριος, εμφανίζει αρ-
νητικό ισοζύγιο από το 2001 έως σήμερα, με μο-
ναδική εξαίρεση, τον Ιανουάριο του έτους 2014, 
όπου το ισοζύγιο ήταν θετικό κατά 6.397 θέσεις 
εργασίας.

Το υψηλότερο αρνητικό ισοζύγιο Ιανουαρίου 
εμφανίζεται τον Ιανουάριο του 2009 όπου χάθη-
καν 28.995 θέσεις εργασίας και το χαμηλότερο 
τον Ιανουάριο φέτος, με απώλειες 9.273 θέσεων 
εργασίας.

Οι ροές απασχόλησης είναι σταθερά αρνητικές 
από τον Σεπτέμβριο του 2014, με υψηλότερο 
αρνητικό ισοζύγιο τον Οκτώβριο κατά 66.636 
θέσεις εργασίας.

Αναλυτικότερα, τον Ιανουάριο του 2015, οι 
αναγγελίες πρόσληψης ανήλθαν σε 91.987, ενώ 
οι αποχωρήσεις σε 101.260. Από τις 101.260 συ-
νολικά αποχωρήσεις, οι 46.354 ήσαν οικειοθε-
λείς και οι 54.906 αφορούσαν καταγγελίες συμ-
βάσεων αορίστου χρόνου ή λήξεις συμβάσεων 
ορισμένου χρόνου.

Οι κλάδοι στους οποίους τον περασμένο μήνα 
έγιναν οι περισσότερες προσλήψεις, είναι η εκ-
παίδευση, η επισκευή και εγκατάσταση μηχανη-
μάτων και εξοπλισμού, οι χερσαίες μεταφορές 
και μεταφορές μέσω αγωγών, οι εξειδικευμένες 
κατασκευαστικές δραστηριότητες και η βιομη-
χανία τροφίμων.

Αντίθετα το μεγαλύτερο αρνητικό ισοζύγιο 
προσλήψεων- απολύσεων τον περασμένο μήνα, 
εμφανίζουν τα καταλύματα, οι δραστηριότητες 
των υπηρεσιών εστίασης οι διοικητικές δραστη-
ριότητες γραφείου, η γραμματειακή υποστήρι-
ξη, το λιανικό εμπόριο και οι δραστηριότητες 
απασχόλησης.

Σε ό,τι αφορά το είδος των προσλήψεων, οι συμ-
βάσεις πλήρους απασχόλησης αναλογούν περί-
που στο μισό του συνόλου των συμβάσεων, ενώ 
οι υπόλοιπες αντιστοιχούν σε ελαστικές μορφές 
εργασίας.

Σύμφωνα πάντοτε με τα στοιχεία του «Εργάνη» 
από το σύνολο των συμβάσεων που υπογράφη-
καν από τον Ιανουάριο του 2014 έως τον Ιανου-
άριο του 2015, το 50,23% αφορούν συμβάσεις 
πλήρους απασχόλησης και το 50,46% ελαστι-
κές μορφές απασχόλησης. Από αυτές ποσοστό 
36,08% είναι συμβάσεις μερικής απασχόλησης 
και 14,38% συμβάσεις εκ περιτροπής εργασίας.

Ανάλογη εικόνα εμφανίζεται και στα στοιχεία 
Ιανουαρίου 2015. Το 50,23% των συμβάσεων 
είναι πλήρους απασχόλησης και το 49,77% με-
ρικής και εκ περιτροπής εργασίας. Από αυτές το 
34,73% είναι συμβάσεις μερικής απασχόλησης 
και το 15,04% εκ περιτροπής εργασίας.

Τον Ιανουάριο του 2015, συνολικά 2.284 συμβά-
σεις πλήρους απασχόλησης, μετατράπηκαν σε 
συμβάσεις μερικής και εκ περιτροπής εργασίας. 
Από τις μετατροπές αυτές, οι 1.215 έγιναν μετά 
από συμφωνία εργαζομένου και εργοδότη και οι 
2.086, με μονομερή απόφαση του εργοδότη.

Τον ίδιο μήνα υπογράφηκαν πέντε επιχειρησια-
κές συμβάσεις οι οποίες αφορούν 982 εργαζομέ-
νους με μειώσεις μισθών 10,69% κατά μέσο όρο.
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29 3ΚΑΥΚΑΛΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΠΑΥΛΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 160Β, ΑΘΗΝΑ 11251	 2108671555, 6944412677 	 2108671537 	 manoskafkalas@hotmail.com

30 3ΚΙΟΣΕΦΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ 	 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ 	 ΤΑΤΟΪΟΥ 353, ΑΧΑΡΧΝΑΙ 13677	 2108071055, 6972719803 	 2108000004 	 info@dimglass.gr

31 3ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 2, ΑΘΗΝΑ 10561	 2103228018, 6944398857 	 2103223448 	 dkouzoupis@kouzoupis.gr

32 3ΚΥΡΛΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΟΣ 	 Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 307 & ΑΡΝΗΣ 10, Α. ΛΙΟΣΙΑ 13341	 2102482721, 6977230625 	 2102482721 	 kyrlakis-stef@hotmail.gr

33 3ΛΑΜΠΡΙΝΟΥΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 	 Λ. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 602, ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 16452	 2109942594(101), 6945431601 	 2109941658 	 motor1@otenet.gr

34 3ΛΙΑΜΕΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 	 ΣΟΥΛΙΟΥ 23	 2109912011 	 2109950212	 info@ecoscrap.gr

35 3ΜΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ 	 ΑΝΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 22, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 17124	 2109346278, 6937665253 	 2109314473, 2103621530

36 3ΜΑΡΚΑΚΗ ΚΩΝ/ΝΑ του ΣΤΑΥΡΟΥ 	  ΠΟΙΟΣ 	 ΦΑΙΔΡΙΑΔΩΝ 60, ΚΥΨΕΛΗ 11364	 2108617815, 6947379529 	 2108649992 	 markaki_ntina@hotmail.com

37 3ΜΑΡΤΣΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 25, ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16346	 2109966772, 6976078362 		  yannis@martsakis.gr

38 3ΜΕΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΧΑΡΙΤΩΝΑ 	 ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΕΙΟ 	 ΕΡΓΑΣΙΑΣ 9, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102774023, 6936945030 	 2102774023

39 3ΜΙΧΟΥ AIΚΑΤ. του ΠΑΝAΓΙΩΤΗ 	 ΑΛΟΥΜΙΝΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 	 ΛΑΣΙΘΙΟΥ 2, Κ.ΜΥΛΟΣ ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102383980, 2102383981, 2102317721, 6936587897 	 2102317722 	 terinamichou@gmail.com

40 3ΜΥΛΩΝΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ 	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ 	 ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΤΡΙΚΟΥΠΗ 71-73, ΑΘΗΝΑ 10681	 2103303116, 6946557107 		  panos2477@hotmail.com

41 3ΝΥΚΤΕΡΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΦΡΑΓΚΟΚΛΗΣΙΑΣ 70, ΜΑΡΟΥΣΙ 15125	 2106819655, 2106846696, 2106814756, 6948069011 	 2106824133 	 nikteridis@gmail.com

42 3ΠΑΠΑΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤ/ΤΩΝ 	 ΑΛΑΜΑΝΑΣ 14, ΚΟΛΩΝΟΣ 10441	 2105145000, 6974140781

43 3ΠΑΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 	 ΕΚΔΟΣΕΙΣ 	 Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 212, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102381515, 6974963903, 6981193046 	 2102381517 	 george_pavlou@yahoo.com

44 3ΠΙΣΙΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 	 ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΤΕΝΤΩΝ 	 ΙΩΑΝΝΟΥ ΦΩΚΑ 109, ΓΑΛΑΤΣΙ 11146	 2102130619, 2102222243, 6932414526 	 2102932386 	 info@tentespisinas.gr

45 3ΠΡΟΓΟΥΛΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΟΪΑ 	 ΜΙΧ. ΒΟΔΑ 156, ΑΘΗΝΑ 10446	 2108629551, 6932654664 	 2108629551

46 3ΡΑΒΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΘΕΟΦΙΛΟΥ	 ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΕΑ ΚΑΛΤΣΟΠΟΙΟΣ 	 ΙΩΛΚΟΥ 5, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102798505, 2102753668, 6944320487 	 2102758868 	 ravanisp@acsmi.gr

47 3ΡΗΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΠΛΕΚΤΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ 	 ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 207-209, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102317187, 2102317000, 6973485805 	 2102317001 	 info@rinas.gr

48 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΙΩΣΗΦ-ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103228272, 6974504406 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

49 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562 	 2103228272, 6937070988 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

50 3ΣΕΡΜΠΕΝΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΚΑΤ/ΝΩΝ ΣΠΙΤΙΩΝ 	 20οΧΛΜ. Λ. ΛΑΥΡΙΟΥ, ΠΑΙΑΝΙΑ 19002 	 2106393913, 6944343909 	 2106395054 	 info@americanhouse.gr

51 3ΣΗΦΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 	 ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ 	 ΔΑΜΟΚΛΕΟΥΣ 10, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12131 	 2105766409, 6932394114 	 2105713818 	 manolis@sifakisglass.gr

52 3ΣΙΓΑΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΩΝ 	 ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 36, ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17674 	 2109402100 	 2109402500 	 gsigalas@zss.gr

53 3ΣΥΡΓΑΝΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ	 ΙΩΝΙΑΣ 47, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 17121	 2109350325 		  xarikos.giorgos@hotmail.com

54 3ΤΖΑΝΙΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ του ΜΑΡΙΝΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΣΟΥΡΗ 9, ΣΠΑΤΑ 19004 	 2106666428, 6932427114 	 2106030498 	 info@electrodomi.gr

55 3ΤΖΙΒΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΧΑΛΚΙΔΟΣ 65, ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 14123 	 2102810252,2102810613,6944961022 	 2102824037 	 tzivas@otenet.gr

56 3ΤΣΑΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΝΗΜΑΤΑ 	 Δ. ΘΕΟΔΩΡΑ 8, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 14451	 2102833804, 6932544175 	 2102846978 	 violastex@ath.forthnet.gr

57 3ΤΣΙΡΜΠΑΣ ΗΛΙΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΒΟΤΑΝΑ 	 ΕΒΡΟΥ 100, ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 11527 	 2107786442, 6932206251, 6974111908 	 2107716166 	 info@finoherbs.gr

58 3ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 	 ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ 	 ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 1, ΖΕΦΥΡΙ 13461 	 2102383137, 6944295762 	 2102315903

59 3ΦΟΥΝΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ 	 ΓΥΨΙΝΑ 	 ΣΥΡΡΑΚΟΥ 5, ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 173 41 	 2109347385, 6942982174 	 2109324143 	 info@greekclassicart.com

60 3ΦΩΤΕΛΗΣ ΛΟΥΚΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΗΜΙΚΑ 	 Λ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 213, ΑΧΑΡΝΑΙ 13677 	 2102460609 	 2109324143 	 info@dalcochem.gr

61 3ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΙΩΑΝΝΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΙΑ- ΒΑΦΕΣ 	 ΑΝΘΕΩΝ 5, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12137 	 2105019051, 6972221304, 6942681718 	 2105019051 	 hatzis@acsmi.gr
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Δωρεάν Υπηρεσίες 
του ΒΕΑ προς τα 
μέλη του

•	 Παροχή ενημέρωσης σχετικά με άδειες 
λειτουργίας, επαγγελματική στέγη, πιστο-
ποίηση προϊόντων-υπηρεσιών, ενεργειακή 
περιβαλλοντική αξιολόγηση, εναλλακτική 
διαχείριση κ.α. σε συνεργασία με Μηχανο-
λόγο-Μηχανικό. Για περισσότερες πληροφο-
ρίες και ραντεβού στο 210-3680875. 

•	 Παροχή ενημέρωσης σε συνταξιοδοτικά 
και ασφαλιστικά θέματα από τον συνεργά-
τη και εξειδικευμένο σύμβουλο κ. Γιώργο 
Ρωμανιά. Για περισσότερες πληροφορίες 
και ραντεβού στο 210-3680875.

•	 Παροχή νομικών συμβουλών για εξειδι-
κευμένα θέματα που αφορούν επαγγελματι-
κά και κλαδικά προβλήματα, εκτός εκείνων 
που απαιτούν δικαστική διεκδίκηση, από 
εξωτερικό συνεργάτη-δικηγορικό γραφείο. 
Για περισσότερες πληροφορίες  στο τηλέ-
φωνο 210-3680764.  

•	 Πρόγραμμα παροχών υγείας με ειδικές 
εκπτώσεις σε συμβεβλημένα Ιδιωτικά Ιατρι-
κά Κέντρα. Για περισσότερες πληροφορίες  
στο τηλέφωνο 210-3680764.  

•	 Προσφορά από το ταξιδιωτικό πρακτορείο 
KEMEN HELLAS προς τα μέλη του Επιμελη-
τηρίου, για το πρόγραμμα του κοινωνικού 
τουρισμού μέχρι 31/12/2014 με τη συμμε-
τοχή 100 τουριστικών καταλυμάτων στην 
Ελλάδα 1,2,3 & 4 αστέρων. Για περισσότερες 
πληροφορίες  στο τηλέφωνο 2103680870. 

Παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών
μέσω του «Portal» 

•	 Ηλεκτρονικό πιστοποιητικό για ΔΟΥ. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες στο 210-3680745- 749

•	 Ηλεκτρονική προεγγραφή στα μητρώα 
του ΒΕΑ για κάθε νέα ατομική επιχείρηση 
δίχως αυτοπρόσωπη παρουσία. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680745-749

•	 Προβολή  της ηλεκτρονικής σελίδας της 
επιχείρησης μέσω του portal του ΒΕΑ δηλώ-
νοντας τα στοιχεία επικοινωνίας. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680761.

•	 Χορήγηση ηλεκτρονικής θυρίδας (email).
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφω-
νο 210-3680888.

Τι προσφέρει το ΒΕΑ 
στα μέλη του

•	 Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας εκ-
φράζει τα συμφέροντα των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων 800 περίπου, επαγγελμάτων 
και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

•	 Μεσολαβεί μεταξύ των επιχειρήσεων-με-
λών του και της πολιτείας και προωθεί τα 
συμφέροντά τους, με σκοπό την ανάληψη 
από την πολιτεία των ανάλογων πολιτικών.

•	 Παράλληλα, αναδεικνύει τα προβλήματα 
των διάφορων κατηγοριών επιχειρήσεων 
που εκπροσωπεί, και φροντίζει για την ορ-
θολογικότερη αντιμετώπισή τους.

Στόχος βασικός του Επιμελητηρίου είναι η 
στήριξη της επιχειρηματικότητας.
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Το ΒΕΑ για τη λειτουργία του χρησιμοποιεί:

α) Τα κανάλια άμεσης επικοινωνίας και ενη-
μέρωσης που έχει αναπτύξει με τις με τις 
πρωτοβάθμιες , δευτεροβάθμιες και τριτο-
βάθμιες συλλογικές οργανώσεις,

β) Τα ευρωπαϊκά δίκτυα στα οποία μετέχει.

γ) τις επίσημες εκπροσωπήσεις σε θεσμικά 
όργανα, οργανώσεις, εθνικές και διεθνείς. 

Αναλυτικότερα, το ΒΕΑ:

•	 Παρακολουθεί τις πολιτικές για τις ΜΜΕ και 
συμετέχει σε διαβουλεύσεις, συμβουλεύει 
την πολιτεία και γνωμοδοτεί για τις νομο-
παρασκευαστικές δράσεις

•	 Διαμορφώνει τις θέσεις και τις απόψεις του 
βιοτεχνικού κόσμου σε διάφορα θέματα 
(ασφαλιστικό, φορολογικό, χρηματοδότη-
ση, χωροταξικό κλπ) μέσα από τεκμηριωμέ-
νες μελέτες και έρευνες.

•	 Πληροφορεί τα μέλη του με το ηλεκτρονικό 
περιοδικό του «Βιοτεχνικά Θέματα» και την 
ιστοσελίδα του www.acsmi.gr

•	 Πραγματοποιεί  προγράμματα εκπαίδευσης  
για τα μέλη του όπως: 

•	 Τεχνικών Ασφαλείας
•	 Αξιοποίηση προγραμμάτων των ΛΑΕΚ
•	 Εξ αποστάσεως  εκπαίδευσης σε συνερ-

γασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Πειραιά. 

Στηρίζει την εξωστρέφεια των
επιχειρήσεων–μελών του.

•	 Με την συμμετοχή του σε προγράμματα της Ε.Ε.

•	 Με συμβουλευτικές υπηρεσίες,

•	 Με δίκτυα αναζήτησης συνεργατών με 
Επιμελητήρια του εξωτερικού που έχει 
αναπτύξει.

•	 Με μερική κάλυψη εξόδων μελών του σε 
διεθνείς εκθέσεις.

•	 Με οργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων 
για αγορές του εξωτερικού

•	 Με οργάνωση προγραμμάτων επιχειρημα-
τικών συναντήσεων Ελλήνων και ξένων 
επιχειρηματιών 

Παροτρύνει τις επιχειρήσεις-μέλη του να εισέλ-
θουν στους χώρους της σύγχρονης νέας τεχνο-
λογίας (παρέχοντας υπηρεσίες internet κ.α.)

Μη διστάσετε:

•	 Να επισκεφθείτε τα γραφεία μας	
Ακαδημίας 18. 				  
Ώρες λειτουργίας για το κοινό: 	
8:00-14.30 (Τετάρτη απόγευμα έως 16:00),

•	 Να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 	
www.acsmi.gr

•	 Να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά ή		
ηλεκτρονικά μαζί μας,			 
Τηλ. 210-3680700 				  
Email: info@acsmi.gr
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Το έργο του δικτύου υλοποιείται από μια κοινοπραξία 
Οργανισμών, κατανεμημένων σε όλην την επικράτεια, 
οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε θέματα Καινοτομίας, 
Μεταφοράς τεχνολογίας και Διεθνούς συνεργασίας.

Παρεχόμενες υπηρεσίες:

1.	 Πληροφόρηση, ανατροφοδότηση και υπηρεσίες 	
διεθνούς επιχειρηματικής συνεργασίας

2.	 Υπηρεσίες καινοτομίας και μεταφοράς τεχνολογίας

3.	 Ενθάρρυνση της συμμετοχής των μικρομεσαίων 	
επιχειρήσεων στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Πλαίσιο 	
για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη 		
(7ο Κοινοτικό Πλαίσιο).

•	 Αν αναζητάτε επιχειρήσεις του εξωτερικού 		
για συνεργασία

•	 Αν θέλετε να ενημερωθείτε για διεθνείς εκθέσεις, 
εμπορικές αποστολές και εκδηλώσεις επιχειρηματικής 
συνεργασίας

•	 Αν ενδιαφέρεστε για κοινοτική νομοθεσία, διεθνείς 
δημόσιους διαγωνισμούς, πρότυπα , πατέντες κ.ά

•	 Αν ενδιαφέρεστε για προκηρύξεις 			 
προγραμμάτων της Ε.Ε.

Επικοινωνήστε με την υπηρεσία μας,
τηλ.: 210 3680878
email: sfiraki@acsmi.gr

http://www.acsmi.gov.gr/EnterpriseEuropeNet- work/index.html

Στην Ελλάδα λειτουργεί ένα Εθνικό Δίκτυο 
αποτελούμενο από τους ακόλουθους 	
φορείς-εταίρους:

•	 Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), Αθήνα
•	 Δίκτυο ΠΡΑΞΗ /Ίδρυμα Τεχνολογίας και 

Έρευνας
•	 Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & 

Κεντρικής Ελλάδας
•	 Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ)
•	 Επιμελητήριο Αρκαδίας
•	 Επιμελητήριο Ιωαννίνων
•	 Επιμελητήριο Καβάλας
•	 ΣΕΒ
•	 ΣΒΒΕ - Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου 

Ελλάδος
•	 Επιμελητήριο Ηρακλείου
•	 ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε. - Εταιρεία Βιομηχανικής 

Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και 
Εργαστηριακών Δοκιμών, Πιστοποίησης 
και Ποιότητας Α.Ε.

•	 ΑΝΚΟ - Αναπτυξιακή Δυτ. Μακεδονίας Α.Ε.

Το Enterprise Europe Network Hellas 
είναι ένα δίκτυο ολοκληρωμένης επι-
χειρηματικής υποστήριξης στην Ελλά-
δα αποτελούμενο από βιομηχανικούς 
συνδέσμους, ερευνητικά και τεχνολογικά 
ιδρύματα, εμπορικά και βιομηχανικά 
επιμελητήρια και καταξιωμένους φορείς 
στο χώρο της καινοτομίας και των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ).

Enterprise Europe Network Hellas
   Τ ο  Δ ί κτ υο  γ ια  τη ν  υποστή ριξη  τω ν  Ελλη ν ικώ ν  Μ Μ Ε
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